



Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Δ΄

Συνεδρίαση 23^{ης} Απριλίου 2015

Ωρα έναρξης: 4.20 μ.μ.

Αρ. 33

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

(Σ. ΦΥΤΤΗΣ)

Καλό απόγευμα, συνάδελφοι και συναδέλφισσες. Παρακαλώ, καθίστε.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής και παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Κ. ΚΩΣΤΑ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πριν προχωρήσουμε, να ευχηθούμε χρόνια πολλά σε όλους και όλες που γιορτάζουν σήμερα, γιορτή του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Ό,τι επιθυμούν, υγεία, ευτυχία και χαρά!

Γ. ΤΑΣΟΥ:

Ευχαριστούμε, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Τώρα ακολουθεί αναφορά στο δημοψήφισμα της 24^{ης} Απριλίου και στην Εθνική Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του αρμενικού έθνους.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Η 24^η Απριλίου έχει μείνει στην ιστορία ως ημέρα ανάμνησης ενός ιστορικού γεγονότος, της απόρριψης του Σχεδίου Ανάν από τη συντριπτική πλειοψηφία του κυπριακού ελληνισμού στο δημοψήφισμα που διεξήχθη στις 24 Απριλίου 2004. Το "όχι" στο σχέδιο δεν εξέφραζε την άρνηση του λαού μας σε λύση του Κυπριακού αλλά την επιθυμία του για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση, βασισμένη στις αποφάσεις και στα ψηφίσματα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και άλλων διεθνών και ευρωπαϊκών οργανισμών, στις συμφωνίες υψηλού επιπέδου, καθώς και στις θεμελιώδεις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Έντεκα χρόνια μετά η στάση της Τουρκίας παραμένει αδιάλλακτη, παρά τις ασφυκτικές πιέσεις προς αυτή για συμμόρφωσή της με το διεθνές δίκαιο. Ο λαός της Κύπρου συνεχίζει να βιώνει τις τραγικές συνέπειες της εισβολής και της κατοχής και δυστυχώς σήμερα και τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, με τη μεγάλη φτώχεια, την ανασφάλεια και την αβεβαιότητα.

Από το βήμα της Βουλής των Αντιπροσώπων απευθύνουμε για άλλη μια φορά έκκληση προς τη διεθνή κοινότητα όπως εντείνει τις πιέσεις της προς την Τουρκία, ώστε σύντομα να εξερευθεί δίκαιη και λειτουργική λύση του κυπριακού προβλήματος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Επίσης, προ ημερησίας διατάξεως θα ήθελα να αναφερθώ και στην Εθνική Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του Αρμενικού Έθνους, που καθιερώθηκε από τη Βουλή να τιμάται στις 24 Απριλίου. Φέτος, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης εκατό χρόνων από την τέλεση του αποτρόπαιου εγκλήματος της γενοκτονίας των Αρμενίων από το καθεστώς των Νεοτούρκων στην Τουρκία πραγματοποιήθηκε στις 2 Απριλίου ειδική

συνεδρία της Βουλής των Αντιπροσώπων, την οποία προσφώνησε ο Πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της Αρμενίας κ. Galust Sahakyan.

Επιπλέον, αυτή τη στιγμή αντιπροσωπία του κυπριακού κοινοβουλίου με επικεφαλής τον Πρόεδρο βρίσκεται στην Αρμενία, για να συμμετάσχει στις εκδηλώσεις μνήμης που οργανώνει η κυβέρνηση της χώρας για την εκατοστή επέτειο της γενοκτονίας των Αρμενίων. Απερίφραστα καταδικάζουμε για άλλη μια φορά τη γενοκτονία, αποτινύμε φόρο τιμής στα θύματα του συγγερού αυτού εγκλήματος και εκφράζουμε την αμέριστη αλληλεγγύη μας προς το φίλο αρμενικό λαό.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Σας καλώ τώρα να τηρήσουμε μονόλεπτη σιγή στη μνήμη των θυμάτων της γενοκτονίας των Αρμενίων.

(Τήρηση μονόλεπτης σιγής)

Αιωνία τους η μνήμη!

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Δεύτερο, που είναι η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, επειδή υπάρχει μία πρόταση νόμου η οποία θα κατατεθεί σήμερα και για την οποία υπάρχει εισήγηση να κηρυχθεί επείγουσα και να ψηφιστεί σήμερα. Η πρόταση νόμου πιλοφορείται «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015». Αν δεν υπάρχει οποιαδήποτε ένσταση, κηρύσσεται επείγουσα και παραπέμπεται στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή με την παράκληση να συνέλθει, για να τη μελετήσει και να ετοιμάσει τη σχετική έκθεση. Τα υπόλοιπα προτεινόμενα νομοθετήματα κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που σας έχει ήδη διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

Νομοσχέδια, κανονισμοί, έγγραφα, εκθέσεις	Κατατέθηκαν από τους υπουργούς	Παραπέμπονται στις επιτροπές
1. Ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.080-2015).	Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού	Εμπορίου και Βιομηχανίας
2. Ο περί Εφαρμογής των Δικαιωμάτων των Ασθενών στο Πλαίσιο της Διασυνωριακής Υγειονομικής Περίθαλψης (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.081-2015).	Υγείας	Υγείας
3. Ο περί Φαρμακευτικής και Δηλητηρίων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.082-2015).	Υγείας	Υγείας
4. Ο περί της Συμφωνίας Σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των Κρατών Μελών τους, αφενός, και της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.083-2015).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
5. Ο περί της Συμφωνίας Σύνδεσης μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατομικής Ενέργειας και των Κρατών Μελών τους, αφενός, και της Γεωργίας, αφετέρου, (Κυρωτικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.084-2015).	Εξωτερικών	Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
6. Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.085-2015).	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας
7. Ο περί Προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Κύπρου του 2015 Νόμος	Παιδείας και Πολιτισμού	Παιδείας

	του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.086-2015).		
8.	Ο περί Λιμενεργατών (Ρύθμιση Απασχόλησης) (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.087-2015).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
9.	Ο περί της Αρχής Λιμένων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.088-2015).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Συγκοινωνιών και Έργων
10.	Έκθεση του Υπουργού Εσωτερικών, ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015, για την παραχώρηση, εκμίσθωση, ανταλλαγή ή παραχώρηση άδειας χρήσεως κρατικής γης σύμφωνα με το άρθρο 18(2) του περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου 74/88, όπως αυτή έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο με την απόφαση αρ. 76.758, ημερομηνίας 9 Απριλίου 2014. (Αρ. Φακ. 06.03.003.001).	Εσωτερικών	Εσωτερικών
11.	Δεύτερη Έκθεση Προόδου αναφορικά με την αδειοδότηση μακράς διάρκειας ή παραχώρηση δικαιώματος χρήσης διαχείρισης ή εκμετάλλευσης του εμπορικού τμήματος του Λιμένος Λεμεσού από την έναρξη του έργου (Νοέμβριος 2014) μέχρι τον Απρίλιο του 2015, ημερομηνίας 16 Απριλίου 2015, σύμφωνα με το άρθρο 17(1) του περί της Ρύθμισης Θεμάτων Αποκρατικοποίησης Νόμου του 2014 [Νόμος αρ. 28(I) του 2014]. (Αρ. Φακ. 13.24.005).	Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων	Κοινοποιήθηκε σε όλους τους βουλευτές.
12.	Έγγραφο (Αρ. 1/2015), μετά από επιστολή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015, που αφορά την απασχόληση έκτακτων υπαλλήλων στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, σύμφωνα με τους περί Προσλήψεως Εκτάκτων Υπαλλήλων στην Υπηρεσία Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου Νόμους του 1985 έως 1999. (Αρ. Φακ. 10.10.005).	Παιδείας και Πολιτισμού	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

Προτάσεις νόμου

	Κατατέθηκαν από	Παραπέμπονται στις επιτροπές	
1.	Ο περί Δήμων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.02.056.055-2015).	Γιάννο Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις	Εσωτερικών
2.	Ο περί Κοινοτήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.02.056.056-2015).	Γιάννο Λαμάρη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις	Εσωτερικών
3.	Ο περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Καταστημάτων και των Όρων Απασχόλησης των Υπαλλήλων τους	Άγγελο Βότση, βουλευτή εκλογικής περιφέρειας	Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων

(Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015. Λεμεσού
(Αρ. Φακ. 23.02.056.057-2015).

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Προχωρούμε τώρα στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα για τα θέματα στα οποία υπάρχει ομοφωνία να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα, που τιτλοφορείται «Ο περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015», δεν είναι έτοιμο.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα τιτλοφορείται «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2015 Νόμος του 2015».

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, παρακαλούμε, αν μπορούμε, να δοθεί μίας εβδομάδας αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Φαίνεται να υπάρχει συμφωνία όσον αφορά αυτή την αναβολή και έτσι εγκρίνεται η μίας εβδομάδας αναβολή. Την ερχόμενη Πέμπτη θα είναι στην ολομέλεια πάλι, κύριε Τορναρίτη.

Ν. ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ:

Μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πάμε στο επόμενο θέμα. Το υπ' αριθμόν 3 θέμα τιτλοφορείται «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2010». Παρακαλώ το γραμματέα να διαβάσει το σκοπό για το υπ' αριθμόν 3 θέμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μείωση των επιτρεπτών ορίων αλκοόλης στην εκπνοή και στο αίμα για συγκεκριμένες κατηγορίες οδηγών, που περιλαμβάνουν τους αρχάριους οδηγούς, τους οδηγούς μηχανοκίνητων δικύκλων, φορτηγών, λεωφορείων, ταξί και οχημάτων που μεταφέρουν επικίνδυνα φορτία, με απώτερο στόχο τη μείωση των οδικών δυστυχημάτων που σχετίζονται με την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Κοινή έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων και της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2010»

Παρόντες:

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων:

Αντώνης Αντωνίου, πρόεδρος

Γεώργιος Προκοπίου

Αριστοτέλης Μισός

Ζαχαρίας Ζαχαρίου

Ανδρέας Μιχαηλίδης

Αντρέας Φακοντής

Κώστας Κώστα

Χριστάκης Τζιοβάνης

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών:

Σωτήρης Σαμψών, πρόεδρος

Ρίκκος Μαππουρίδης

Γεώργιος Γεωργίου

Άριστος Δαμιανού

Γιώργος Λουκαΐδης

Αντώνης Αντωνίου

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησαν το πιο πάνω νομοσχέδιο σε κοινή συνεδρία τους, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Φεβρουαρίου 2015, καθώς και σε ξεχωριστές συνεδρίες τους, που πραγματοποιήθηκαν στις 12 και 11 Φεβρουαρίου 2015,

αντίστοιχα. Στα πλαίσια της κοινής συνεδρίας τους, κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον των επιτροπών εκπρόσωποι του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, του Τμήματος Οδικών Μεταφορών και της Μονάδας Οδικής Ασφάλειας του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Υγείας, του Γενικού Χημείου του Κράτους, του Τμήματος Φαρμακευτικών Υπηρεσιών του ίδιου υπουργείου, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της Αστυνομίας, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου Κύπρου.

Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Οδικής Ασφάλειας Νόμου, ώστε να μειωθούν τα επιτρεπτά όρια αλκοόλης στην εκπνοή και στο αίμα για συγκεκριμένες κατηγορίες οδηγών, που περιλαμβάνουν τους αρχάριους οδηγούς, τους οδηγούς μηχανοκίνητων δικύκλων, φορτηγών, λεωφορείων, ταξί και οχημάτων που μεταφέρουν επικίνδυνα φορτία, με απώτερο στόχο τη μείωση των οδικών δυστυχημάτων που σχετίζονται με την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης.

Ειδικότερα, για τις εν λόγω κατηγορίες οδηγών προτείνεται η μείωση του επιτρεπτού ορίου αλκοόλης στην εκπνοή ή στο αίμα από τα 22 εκατομμυριοστά του γραμμαρίου αλκοόλης στα 100 χιλιοστά του λίτρου εκπνοής στα 9 εκατομμυριοστά του γραμμαρίου και από τα 50 χιλιοστά του γραμμαρίου αλκοόλης στα 100 χιλιοστά του λίτρου αίματος στα 20 χιλιοστά του γραμμαρίου.

Επιπρόσθετα, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο προτείνεται η ακριβέστερη καταγραφή των μελών του Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας, η προσθήκη ερμηνείας του όρου “αστυνομικός”, ώστε να περιλαμβάνει όλα τα μέλη της αστυνομίας και όχι μόνο τον αστυφύλακα όπως καθορίζεται στον περί Αστυνομίας Νόμο, και η αντικατάσταση του ορισμού του όρου “καθορισθέν όριο”, ώστε αυτός να συνάδει με τα νέα προτεινόμενα επιτρεπτά όρια αλκοόλης.

Σύμφωνα με στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, μεγάλος αριθμός οδικών δυστυχημάτων που επισυνέβησαν με βασική αιτία την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης αφορούσε νεαρούς οδηγούς, καθώς και οδηγούς και επιβάτες μηχανοκίνητων δικύκλων. Οι οδηγοί φορτηγών, λεωφορείων και ταξί εμπλέκονται συχνότερα σε οδικά δυστυχήματα λόγω του αυξημένου χρόνου οδήγησης με ιδιαίτερα σοβαρές συνέπειες είτε σε άλλους οδικούς χρήστες λόγω του όγκου των οχημάτων αυτών είτε σε μεγάλο αριθμό επιβατών που μεταφέρονται με αυτά τα οχήματα.

Περαιτέρω, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, σε δεκαοκτώ κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ισχύει μειωμένο ή και μηδενικό όριο για κατηγορίες οδηγών, όπως οι αρχάριοι ή οι επαγγελματίες. Επίσης, σημειώνεται ότι το προτεινόμενο όριο είναι σύμφωνο με τη “Σύσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 17^{ης} Ιανουαρίου 2001 σχετικά με το μέγιστο επιτρεπτό ποσοστό αλκοολαιμίας των οδηγών μηχανοκίνητων οχημάτων”.

Στα πλαίσια της συζήτησης του νομοσχεδίου, απασχόλησαν τα μέλη των επιτροπών τα ακόλουθα ζητήματα:

1. Η επέκταση της προτεινόμενης ρύθμισης αναφορικά με μηχανοκίνητο όχημα κατηγορίας “L”, ώστε να περιλαμβάνει όλα τα δίκυκλα, τρίκυκλα και τετράκυκλα που εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή.
2. Η εφαρμογή της προτεινόμενης ρύθμισης καθόσον αφορά τους επαγγελματίες οδηγούς ταξί και ο περιορισμός της μόνο κατά την ώρα υπηρεσίας αυτών.
3. Το ενδεχόμενο αντισυνταγματικότητας της προτεινόμενης ρύθμισης λόγω διάκρισης μεταξύ των οδηγών. Για το ζήτημα αυτό η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας δήλωσε ότι δεν τίθεται θέμα αντισυνταγματικότητας και ότι οι λόγοι της ρύθμισης αιτιολογούνται.

Για τα υπόλοιπα ζητήματα η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων και η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών αποφάσισαν να επεκτείνουν την προτεινόμενη ρύθμιση σε όλα τα οχήματα κατηγορίας “L” και να περιορίσουν την εφαρμογή της αναφορικά με τους επαγγελματίες οδηγούς ταξί μόνο κατά την ώρα της υπηρεσίας τους.

Όλοι οι παρευρισκόμενοι συμφώνησαν με τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό αναφορά νομοσχεδίου.

Υπό το φως των πιο πάνω, οι επιτροπές, αφού διαμόρφωσαν ανάλογα το κείμενο του νομοσχεδίου σύμφωνα με τις πιο πάνω αποφάσεις τους και επέφεραν σε αυτό τις αναγκαίες από νομοτεχνικής άποψης τροποποιήσεις, εισηγούνται στη Βουλή, κατά πλειοψηφία των μελών τους βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, την ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο, αφού προηγουμένως τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».

Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων και μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, καθώς και το μέλος της επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων βουλευτής της

κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος δήλωσαν πως θα τοποθετηθούν επί των διατάξεων του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός και το ΑΚΕΛ έχουν τοποθετηθεί υπέρ, το ΔΗΚΟ θα τοποθετηθεί στην ολομέλεια και υπάρχει και μία τροπολογία από το Δημοκρατικό Κόμμα.

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής ή για επεξήγηση της τροπολογίας;

Ο κ. Αντώνης Αντωνίου, παρακαλώ, βουλευτής Πάφου.

Α. ΑΝΤΩΝΙΟΥ:

Ναι, κύριε Πρόεδρε.

Στόχος της εισήγησής μας είναι η μείωση των τροχαίων συγκρούσεων που σχετίζονται με την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης. Η τροπολογία του ΔΗΚΟ προβλέπει τη μηδενική ποσότητα αλκοόλης στην εκπνοή και στο αίμα για συγκεκριμένες κατηγορίες οδηγών, όπως είναι οι αρχάριοι, οι οδηγοί ταξί, λεωφορείων, φορητών και οι οδηγοί που μεταφέρουν επικίνδυνα φορτία, ενώ στο νομοσχέδιο προβλέπεται απλά η μείωση της επιτρεπόμενης αλκοόλης από τα 22 mg στα 9 mg. Θεωρούμε ότι καθορίζοντας ουσιαστικά το ποσοστό αλκοόλης στο αίμα στέλνουμε το μήνυμα ότι ο οδηγός δικαιούται να καταναλώσει αλκοόλη κι ότι απλά είναι θέμα ορίου, δηλαδή είναι θέμα ποσότητας.

Εμείς θέλουμε να στείλουμε το μήνυμα της μηδενικής ανοχής, για να γίνει κατανοητή η ευθύνη του επαγγελματία οδηγού και να αποκτηθεί και οδική συνείδηση και οδική συμπεριφορά. Είναι γι' αυτό το λόγο που και σε άλλες εννέα χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μεταξύ των οποίων και η Γερμανία και η Ιταλία, εφαρμόζεται η μηδενική ανοχή για τις συγκεκριμένες κατηγορίες.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, μεγάλος αριθμός οδικών συγκρούσεων που βασική αιτία έχουν την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης αφορά τους αρχάριους οδηγούς. Επίσης, οι οδηγοί φορητών, λεωφορείων και ταξί εμπλέκονται συχνά σε δυστυχήματα λόγω αυξημένου χρόνου οδήγησης. Είναι γι' αυτούς τους λόγους που εμείς ζητάμε να υπάρξει μηδενική ανοχή για τις συγκεκριμένες κατηγορίες, γιατί θεωρούμε ότι με αυτό τον τρόπο θα μειωθούν αισθητά οι τροχαίες συγκρούσεις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Φακοντής, παρακαλώ.

Α. ΦΑΚΟΝΤΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, πρέπει να σημειώσουμε ότι τα τελευταία επτά-οκτώ χρόνια έχουν σημειωθεί θετικά βήματα προς τον περιορισμό της απώλειας ανθρώπινων ζωών στο Μολώχ της ασφάλτου. Προς αυτή την κατεύθυνση έχουμε συμβάλει όλοι και ιδιαίτερα η επιτροπή Συγκοινωνιών και Έργων. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο που βρίσκεται ενώπιόν μας πιστεύουμε ότι κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Την ίδια στιγμή όμως έχουμε μια διαφορετική αντίληψη όσον αφορά την τροπολογία. Από τη μια, ναι, να παίρνουμε μέτρα, από την άλλη όμως δεν πρέπει να πηγαίνουμε στα άκρα, διότι εκτιμούμε ότι, αν υιοθετηθεί η τροπολογία, θα πάμε στην άλλη πλευρά και θα δημιουργηθούν σοβαρά προβλήματα. Και θα δώσω ένα παράδειγμα. Μας έχει λεχθεί στην επιτροπή ότι ένας ο οποίος θα καταναλώσει μία σαλάτα με ξίδι, εάν συλληφθεί να οδηγεί και του γίνει έλεγχος, τότε θα είναι πάνω από το επιτρεπόμενο όριο. Νομίζω ότι δεν πρέπει να φτάσουμε σε αυτές τις ακραίες καταστάσεις. Γι' αυτό ως κοινοβουλευτική ομάδα θα ταχθούμε εναντίον της συγκεκριμένης τροπολογίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει άλλος ομιλητής;

Ο κ. Μισός.

Α. ΜΙΣΟΣ:

Κι εμείς με τη σειρά μας ως κοινοβουλευτική ομάδα του Δημοκρατικού Συναγερμού, παρά το γεγονός ότι αναγνωρίζουμε ότι στο νομοσχέδιο μειώνοντας το όριο αλκοόλης από τα 22 mg στα 9 mg πιθανόν να είμαστε υπερβολικοί, εντούτοις, εξυπηρετώντας τον απώτερο σκοπό για τη μείωση των δυστυχημάτων, είμαστε υπέρ. Αλλά όσον αφορά την τροπολογία των συναδέλφων του ΔΗΚΟ θεωρούμε ότι, όπως προαναφέρθηκε, είναι υπερβολική η τροπολογία, δηλαδή υπάρχει ένας εξαιρετικός ηλικιακός ρατσισμός, κάτι για το οποίο νομίζω ότι πρέπει να είμαστε λίγο προσεκτικοί. Δε νοείται ένας νέος που οδηγεί για τρία χρόνια, εάν καταναλώσει το ένα τρίτο ποτηριού ή αλκοόλης και συλληφθεί από την αστυνομία, να οδηγηθεί στο δικαστήριο με κίνδυνο να στερηθεί και την άδεια. Οι στατιστικές λένε ότι τα θανατηφόρα κυρίως δυστυχήματα προκαλούνται από

ανθρώπους που κατά την οδήγηση υπερβαίνουν κατά πολύ το όριο αλκοόλης, όταν οδηγούν. Γι' αυτό κι εμείς θα ταχθούμε εναντίον της τροπολογίας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Από ό,τι αντιλήφθηκα είναι για τους επαγγελματίες οδηγούς λεωφορείων, φορτηγών.

A. ΜΙΣΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, έν' τους νέους οδηγούς και τους αρχάριους που εννοούν στην τροπολογία.

A. ΑΝΤΩΝΙΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ναι, κύριε Αντωνίου.

A. ΑΝΤΩΝΙΟΥ:

Καταρχάς, ηλικιακός ρατσισμός δεν υπάρχει. Δε μιλάμε για νέους, μιλάμε για αρχάριους οδηγούς, δηλαδή για έναν οδηγό τρία χρόνια μετά την απόκτηση της άδειάς του. Δεν καθορίζεται η ηλικία, δηλαδή αν είναι δεκαοκτάχρονος. Εγώ, αν πάρω άδεια στα πενήντα μου, μέχρι τα πενήντα τρία θεωρούμαι αρχάριος οδηγός. Άρα δεν υπάρχει αυτός ο ηλικιακός ρατσισμός.

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ, ησυχία!

A. ΑΝΤΩΝΙΟΥ:

Όσον αφορά τις σαλάτες και τα σοκολατάκια με λικέρ, κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Έχω μιλήσει και με τους υπευθύνους που ασχολούνται με αυτά τα θέματα και δεν τίθεται τέτοιο θέμα. Πέραν τούτου όμως, ισχύει σε άλλες ενδιά χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πώς σε αυτές τις χώρες γίνεται να εφαρμοστεί και σε εμάς να υπάρχει ο κίνδυνος να εντοπιστεί αλκοόλη στο αίμα από μία σαλάτα ή οτιδήποτε άλλο; Θεωρώ ότι αυτές είναι υπερβολές.

Το μήνυμα που θέλουμε εμείς να στείλουμε και στους αρχάριους οδηγούς και στους επαγγελματίες είναι σε σχέση με την ευθύνη την οποία έχουν, είτε μεταφέροντας επιβάτες είτε επικίνδυνα φορτία. Γι' αυτό το λόγο θα πρέπει να έχουν την οδική συνείδηση που απαιτείται και την ευθύνη που χρειάζεται να έχουν, όταν κυκλοφορούν στους δρόμους. Γι' αυτό το λόγο θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρξει μηδενική ανοχή.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Ζαχαρίου, παρακαλώ, βουλευτής Λάρνακας.

Z. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Με τη συγκεκριμένη τροποποίηση του νόμου, κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, όχι αυτήν του Δημοκρατικού Κόμματος, γίνεται ένα βήμα μπροστά. Στέλνεται ξεκάθαρα το μήνυμα ότι η πολιτεία δείχνει το δρόμο στον περιορισμό του αλκοόλ την ώρα της οδήγησης σε κάποια όρια τα οποία είναι υποφερτά και που με βάση μελέτες και στατιστικές δεν ενοχλούν τόσο στο οδήγημα. Η μείωση στα 9 mg είναι σημαντικό βήμα και είναι το βήμα εκείνο που στέλνει το μήνυμα που θέλει και ο κ. Αντωνίου να στείλει και προς τους νεαρούς οδηγούς και προς τους επαγγελματίες.

Τούτη η Βουλή, όποτε ψήφισε ακραία πράγματα, λειτούργησε ακριβώς αντίθετα. Αν θέλουμε πραγματικά να εφαρμοστεί ο νόμος και αν θέλουμε ο νόμος να λειτουργήσει, πρέπει να είμαστε στα πλαίσια της λογικής. Δεν μπορούμε ενός ανθρώπου νέου, αν έβγαλε άδεια πριν από δύο χρόνια, που βγαίνει με την παρέα του έξω και θα κάτσει τέσσερις ώρες μαζί τους, να του πούμε «δικαιούσαι να πεις μια μπύρα» και να την πει. Άμα του πούμε «δε θα πεις τίποτε», θα πει παραπάνω! Πρέπει να μείνουμε μακριά από τα ακραία. Θέλουμε πράγματα εφαρμόσιμα και θεωρώ ότι, όπως είναι το νομοσχέδιο αυτή τη στιγμή, είναι εφαρμόσιμο. Κοινός είναι ο στόχος όλων. Στέλνουμε το μήνυμα περιορισμού της αλκοόλης, ότι η αλκοόλη σκοτώνει στο οδήγημα, και αυτό είναι το μήνυμα που πρέπει να φύγει από όλους μας. Ας εφαρμόσουμε το συγκεκριμένο, να το δούμε και, αν χρειάζεται, είμαστε πάλι εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ακολουθεί ο κ. Σαμψών και μετά ο κ. Συλλούρης.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Ο κ. Σταυριανός μπορεί να μας καλύψει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ζήτησε το λόγο; Παρακαλώ.

Π. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΣ:

Κύριε Πρόεδρε, αν επήρα το λόγο, επήρα το λόγο ακριβώς, για να πω ότι, τουλάχιστον ιατρικώς, είναι αποδεδειγμένο ότι οι συμπεριφορές δεν αλλοιώνονται στα επίπεδα τούτα τα οποία θέλουμε να στείλουμε το μήνυμα. Είναι σωστό να σταλεί το μήνυμα σίγουρα για τις ομάδες των επαγγελματιών, αλλά είπαμε να μην φτάνουμε ποτέ στα άκρα, γιατί το απόλυτο πάντα δημιουργεί αρνητικές επιπτώσεις. Εξάλλου, εάν στείλουμε ένα μήνυμα τέθκοιο στον κόσμο αύριο εννά... Άμα για τέτοια προβλήματα, όπως είναι τώρα ο υφιστάμενος νόμος, έχουν τρελάνει τους βουλευτές τζιαι τους διάφορους «μα, για δκυο ποτήρκα εννά με πάρουν φυλακή;», φανταστείτε αύριο είναι μ' που εννά γίνεται, όταν εννά έρχεται ένας συρφετός μηνυμάτων και αιτημάτων για μισή μπέρα που ήπιαν να τους βάζουν φυλακή!

Α. ΑΔΑΜΟΥ:

Τζιαι πέντε ξυδάτα, ρε...

(Γέλια)

Π. ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΣ:

Τζιαι πέντε ξυδάτα!

Τζιαι είμαστε τζιαι κράτος το οποίο τουλάχιστον βασίζεται πάνω στη νυχτερινή ζωή, έτσι; Και όχι μόνο. Και όχι μόνο! Να μην είμαστε απόλυτοι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Λοιπόν, προχωρούμε σε ψηφοφορία επί της τροπολογίας. Η τροπολογία θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική τροπολογία)

Προτεινόμενη τροπολογία της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Κόμματος για το νομοσχέδιο «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2010»

Γίνεται εισήγηση για τροποποίηση του άρθρου 4 του νομοσχεδίου, όπως αυτό αντικαθιστά το άρθρο 5 του βασικού νόμου, με την αντικατάσταση της παραγράφου (β) του εδαφίου (2) αυτού, μη συμπεριλαμβανομένων των υποπαραγράφων αυτής, με την ακόλουθη νέα παράγραφο:

«(β) για τις περιπτώσεις που αναφέρονται στις υποπαραγράφους (i) μέχρι (vi) της παρούσας παραγράφου, η αναλογία αλκοόλης στην εκπνοή ή στο αίμα είναι μηδενική· οι περιπτώσεις αυτές περιλαμβάνουν:».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πόσοι τάσσονται υπέρ της τροπολογίας που υπεβλήθη, του ΔΗΚΟ;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πέντε, κύριε Πρόεδρε, μαζί σας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Πέντε μαζί μου.

Πόσοι εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Τριάντα τέσσερις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Τριάντα τέσσερις εναντίον.

Αποχή;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καμία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Με πέντε ψήφους υπέρ, τριάντα τέσσερις εναντίον και καμία αποχή, η τροπολογία απορρίπτεται.
Προχωρούμε στη δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.
Τροποποίηση του άρθρου 2 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.
Τροποποίηση του άρθρου 3 του βασικού νόμου. Άρθρο 3.
Αντικατάσταση του άρθρου 5 του βασικού νόμου. Άρθρο 4.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 4 εγκριθούν;
Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.
Τρίτη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως το νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο;
(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.
Το υπ' αριθμόν 4 θέμα αποσύρεται από την εκτελεστική εξουσία.

Ερχόμαστε στην πρόταση νόμου που κηρύξαμε επείγουσα και τιτλοφορείται «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015». Σκοπός, κύριε Κώστα;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Δεν τον έχουμε, κύριε Πρόεδρε, επειδή τώρα μας έφεραν το κείμενο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Η έκθεση είναι έτοιμη, μας διανεμήθηκε και απλώς προνοεί ότι θα αναβληθεί η προθεσμία για την υποβολή ενστάσεων στο διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας σε σχέση με τη γενική εκτίμηση ακίνητης ιδιοκτησίας σε τιμές της 1^{ης} Ιανουαρίου του 2013 μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου του 2015. Δηλαδή περίπου πόσους μήνες; Έξι, επτά;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Μέχρι τέλος του χρόνου, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ως το τέλος του χρόνου. Αυτός είναι ο σκοπός αυτής της πρότασης νόμου, που κατατέθηκε και εξετάστηκε από την επιτροπή Εσωτερικών. Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Εσωτερικών για την πρόταση νόμου «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015»

Παρόντες:

Γιάννος Λαμάρης, πρόεδρος	Νίκος Νουρής
Στέλλα Μισιαούλη Δημητρίου	Νεόφυτος Κωνσταντίνου
Χρίστος Μέσης	Φειδίας Σαρίκας
Ανδρέας Κυπριανού	Δημήτρης Συλλούρης
Κυριάκος Χατζηγιάννης	Γιώργος Περδίκης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε αυθημερόν την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε από το βουλευτή κ. Ανδρέα Κυπριανού εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού Συναγερμού στη σημερινή συνεδρία της ολομέλειας και κηρύχθηκε επείγουσα.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή είχε την ευκαιρία να εξετάσει την πρόταση νόμου, πριν από την τυπική κατάθεσή της στη Βουλή, στη σημερινή της συνεδρία. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του ίδιου υπουργείου, καθώς και του Τμήματος Φορολογίας του Υπουργείου Οικονομικών. Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, παρ' όλο που κλήθηκε, δεν εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής.

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, ώστε να παραταθεί μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2015 η προβλεπόμενη σ' αυτόν προθεσμία για την υποβολή ενστάσεων στο διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας σε σχέση με τη γενική εκτίμηση ακίνητης ιδιοκτησίας σε τιμές της 1^{ης} Ιανουαρίου 2013.

Σύμφωνα με τον εισηγητή της πρότασης νόμου, η προτεινόμενη τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, ώστε να παρασχεθεί ο αναγκαίος χρόνος, προκειμένου να τύχουν της απαιτούμενης αναθεώρησης από το αρμόδιο κυβερνητικό τμήμα οι αξίες γενικής εκτίμησης των ακινήτων, όπως αυτές ορίζονται με βάση τη σχετική ειδοποίηση που δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, ημερομηνίας 25 Ιουλίου 2014.

Ο εκπρόσωπος του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας διατύπωσε στην επιτροπή τη διαφωνία του με τις πρόνοιες της πρότασης νόμου.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, υιοθετεί τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της πρότασης νόμου και ομόφωνα εισηγείται την ψήφισή της σε νόμο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Ο κ. Ανδρέας Κυπριανού, βουλευτής Λεμεσού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, σκοπός της συγκεκριμένης πρότασης νόμου του Δημοκρατικού Συναγερμού είναι να δώσει δικαίωμα ένστασης στους πολίτες σε σχέση με την εκτίμηση που έγινε από το Κτηματολόγιο για τιμές 1^{ης} Ιανουαρίου 2013 μέχρι τέλος Δεκεμβρίου του 2015. Μετά από την παραδοχή των εκπροσώπων του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας ότι όντως κατά τη διάρκεια που έγιναν οι εκτιμήσεις δεν είχαν μπει στα κριτήρια για τις εκτιμήσεις κάποιες συγκεκριμένες παράμετροι, όπως παραδείγματος χάριν το ότι ένα κτήμα, ένα ακίνητο, μια ιδιοκτησία είχε μπει στο δίκτυο "Φύση 2000", με αποτέλεσμα να έχει υποβαθμιστεί η αξία της, ή παραδείγματος χάριν ότι μια ιδιοκτησία, μία περιουσία, ένα αγροτεμάχιο είχε συγκεκριμένο ανάγλυφο, συγκεκριμένη μορφολογία...

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Με κάτι βίλες!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

...δηλαδή ήταν κρημνός με λίγα λόγια, μετά τις παραδοχές αυτές και μάλιστα την προσπάθεια που έχει ξεκινήσει και το ίδιο το Κτηματολόγιο από μόνο του, που, όπως μας είπαν οι εκπρόσωποί του, θα ολοκληρωθεί μέχρι τις 15 Ιουνίου, δηλαδή να εξετάσει μαζικά αυτές τις περιπτώσεις που όντως έγινε λάθος στις εκτιμήσεις, θεωρούμε ότι η συγκεκριμένη πρότασις θα δώσει ακόμα ένα περιθώριο χρόνου στους πολίτες, οι οποίοι μπορούν να μπουν και να δουν την εκτίμηση που έγινε από το Κτηματολόγιο και, αν κρίνουν ότι όντως αδικούνται με βάση αυτή την εκτίμηση, να υποβάλουν την ένστασή τους.

Πρέπει επίσης να πούμε, κύριε Πρόεδρε, ότι υπάρχει μια διαδικασία που ονομάζεται αίτηση διόρθωσης λάθους στο Κτηματολόγιο, η οποία επίσης δίνει -και μάλιστα χωρίς κόστος- στον πολίτη το δικαίωμα για συγκεκριμένα χαρακτηριστικά του τεμαχίου να υποβάλει αίτηση για διόρθωση λάθους. Γι' αυτό, καλούμε τους πολίτες μέχρι τέλος του χρόνου όσοι διαφωνούν σε σχέση με τις εκτιμήσεις των τεμαχίων τους να υποβάλουν τις ενστάσεις τους.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Γιάννος Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, συμφωνούμε με την πρόταση νόμου, η οποία είναι και εξ αντικειμένου αποτέλεσμα μιας διαδικασίας που ακολουθήθηκε και δημιούργησε πάρα πολλά προβλήματα. Είχαμε πει από παλιά ότι ο τρόπος που προχώρησε το Τμήμα Κτηματολογίου στις νέες εκτιμήσεις δεν έφερε εκείνο το αντικειμενικό

αποτέλεσμα το οποίο επιδιώκαμε όλοι, να προσαρμόσει δηλαδή με αντικειμενικό τρόπο τις αξίες από το '80 στο 2013, με αποτέλεσμα και οι ίδιοι να παραδέχονται ότι έχουν τεράστια προβλήματα. Ακόμα και λάθη σε μαζικό επίπεδο έχουν γίνει, περιοχές, τεμάχια σε νεκρές ζώνες έχουν υπερεκτιμηθεί, ενώ παραλιακών τεμαχίων έχει αγνοηθεί η αξία τους. Επομένως, υποχρεωτικά θα πρέπει να προχωρήσουμε. Μάλιστα, εξετάζοντας σήμερα το θέμα και στην επιτροπή Εσωτερικών, έχουν προκύψει πάρα πολλά προβλήματα, τα οποία ίσως να χρειαστεί να επανέλθουμε εντός αυτού του χρονικού διαστήματος της παράτασης και η κυβέρνηση και εμείς ως Βουλή, για να διορθώσουμε πράγματα που υπάρχουν στη νομοθεσία, ώστε να γίνει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αυτή η αναγκαία προσαρμογή των αξιών.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ναι, ο κ. Συλλούρης, παρακαλώ.

Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:

Νομίζω ότι ο συνάδελφος ο Λαμάρης θα έλεγε ότι έχουμε αποφασίσει να ξανασυνέλθουμε γι' αυτό το θέμα, όχι αν θα αποφασίσουμε. Και πρέπει να δούμε ιδιαίτερα το ζήτημα του χρόνου. Τώρα σωστά γίνεται η παράταση, αλλά αυτή η παράταση νομίζω ότι πρέπει να είναι χωρίς όριο, διότι δε ζούμε στες παλιές εποχές της Κύπρου που οι τιμές των ακινήτων πήγαιναν πάντα πάνω. Μπορεί να πηγαίνουν τζιαι κάτω! Επομένως, ένας πολίτης και για άλλους λόγους, διότι αμέλησε τώρα κ.λπ. θα πρέπει να έχει το δικαίωμα ανά πάσα στιγμή να ζητήσει να ξαναεκτιμηθεί η αξία της γης του.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ναι, θα ήθελα να πω τζιαι εγώ κάτι, παρακαλώ.

Είναι... φαίνεται ότι θα ψηφιστεί αυτή η παράταση. Όμως, να έχετε υπόψη σας -και φαντάζομαι ότι το έχετε- ότι χιλιάδες πολίτες περιμένουν να ακούσουν τους συντελεστές φορολογίας πάνω στες τιμές που έχουν εκτιμηθεί και εις τες οποίες δεν υπέβαλαν ένσταση ούτε θα υποβάλουν και ανησυχούν όμως. Θα πρέπει να μελετηθεί από το κράτος. Ανεξάρτητα των έξι χιλιάδων ή των επτά πόσες είναι οι ενστάσεις μέχρι τώρα, πρέπει να αποφασίσει τους συντελεστές φορολογίας, διότι έμεινε στο νου του κόσμου ότι οι συντελεστές πιθανόν να είναι οι περσινόι ή οι προπέρσινόι και ανησυχούν. Σου λέει: «Από €50.000 τα ακίνητά μου έγιναν €1 εκατομ. Τι φορολογία θα έχω;».

Ο κ. Κυπριανού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, έχετε απόλυτο δίκαιο ότι οι πολίτες συγχύζουν το θέμα της επανεκτίμησης των αξιών των ακινήτων με τη φορολογία για την ακίνητη ιδιοκτησία. Δεν έχει καμιά απολύτως σχέση. Ανεξάρτητα αν ένα ακίνητο θα φορολογηθεί με εκτίμηση του 1980 ή με εκτίμηση του 2013, σημασία έχει ο συντελεστής που θα αποφασιστεί πάνω στη συγκεκριμένη αξία. Και πρέπει να σας πω ότι στόχος του Δημοκρατικού Συναγερμού είναι μέσα από την εξέταση των συντελεστών φορολόγησης ακριβώς να επιφέρουμε για το 2015 μια φορολογική ελάφρυνση στο φορολογούμενο πολίτη για το συγκεκριμένο φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας. Αναμένουμε τες επόμενες εβδομάδες να ολοκληρώσουμε μία πρόταση -περιμένουμε και την πρόταση της κυβερνήσεως- ούτως ώστε να υπάρξει φέτος στους απόλυτους αριθμούς, δηλαδή στο τι πληρώνει ο πολίτης ως φόρο ακίνητης ιδιοκτησίας, σε αυτό το ποσό σε μέσο όρο να υπάρξει μια σημαντική μείωση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Γιώργος Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Μια διευκρίνιση, κύριε Πρόεδρε, αναγκαία.

Στη νομοθεσία υπάρχει διαδικασία για ένσταση. Όμως, αυτό που αλλάζουμε με την πρόταση νόμου είναι την ημερομηνία που έχει μπει ως επιφύλαξη, που λέει ότι, ανεξάρτητα αν γενικά δικαιούσαι να κάμνεις για την εκτίμηση ένσταση, ειδικά για την εκτίμηση του '13, που έγινε το '13, είσαι υποχρεωμένος, λέει, μέχρι τες 25 του Απρίλη να κάμεις ένσταση. Δε σημαίνει ότι παύεις να έχεις το δικαίωμα να κάμνεις από τούδε και στο εξής ένσταση για την εκτίμησή σου, που θα γίνει για τη γη σου. Γιατί το εκάμαν όμως έτσι; Εβάλαν το τζιαι εψηφίσασμέν το, για να μπορεί η κυβέρνηση μετά τις 25 του Απρίλη να έρθει να φέρει ένα νομοσχέδιο καινούργιο για τη φορολόγηση της ακίνητης ιδιοκτησίας.

Όμως, αυτό δεν πρόκειται να γίνει, εκτιμούμε, διότι έπρεπε εν τω μεταξύ η κυβέρνηση να κάμει και μια άλλη δουλειά, την οποία δεν την έκαμε τζιαι άκουσε πολλά παράπονα σήμερα στην επιτροπή, να πάρει αποφάσεις για περιπτώσεις όπως αγροτικές περιοχές που υπερεκτιμήθηκαν, για αποφάσεις που είχαν σχέση με τις περιοχές προστασίας της φύσης, που αναφέρθηκε πριν, συνολικές αποφάσεις, που δεν ήρθε να τις πάρει, και να κάνει μια επανεκτίμηση της αξίας της γης πάνω σε αυτές τις αποφάσεις. Η δική μου η εκτίμηση - και τελειώνω- είναι ότι δε θα έχουμε φέτος καινούργια νομοθεσία για τη φορολόγηση της ακίνητης ιδιοκτησίας.

Θα πάμε με τις παλιές αξίες, τις αξίες του '80 κατά πάσα πιθανότητα, και αυτό νομίζω ότι είναι ένα στοιχείο που δεν τιμά τους κυβερνώντες.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Λαμάρης.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, ακριβώς επειδή ρωτήσαμε τζιαι την κυβέρνηση πώς προτίθεται να προχωρήσει εκκρεμύσης των ενστάσεων ...

Κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ:

Εκκρεμύσεων.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Εκκρεμύσεων των ενστάσεων. Υπάρχει η εκτίμηση του '13, υπάρχουν οι νομοθεσίες που παν με το '80 και υπάρχει και ο νόμος για αλλαγή των συντελεστών. Ε, δεν μπορούν να αιωρούνται! Γι' αυτό εμείς καταθέσαμε σήμερα δύο προτάσεις νόμου, τον περί Δήμων Νόμο και τον περί Κοινοτήτων Νόμο, με τις οποίες ρυθμίζουμε, ώστε και για το '15, αφού παρατείνουμε τις ενστάσεις ως το τέλος του χρόνου, οι δήμοι τζιαι οι κοινότητες να φορολογήσουν με βάση τις τιμές του '80, για να μην υπάρχει... Τα συμβούλια αποχετεύσεων ήδη ο νόμος τα καλύπτει, παν με τις τιμές του '80, αν δεν αλλάξουμε οτιδήποτε, για να μπορέσουμε να δώσουμε χρόνο και στην κυβέρνηση να δει τελικά πώς θα αξιοποιηθεί. Είναι είκοσι δύο χιλιάδες οι υποθέσεις ενστάσεων που εξετάζουν τωρά για τις οποίες θα πρέπει να κοινοποιηθούν τούτες οι είκοσι δύο χιλιάδες και θα έχει και δικαίωμα μετά 'που τριάντα ημέρες αυτός που θα πάρει τη νέα εκτίμηση να κάμει ένσταση. Επομένως, έν' αναγκαίο να λειτουργήσουμε χωρίς βιασύνη, για να γίνει τζιαι σωστά η δουλειά.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ο κ. Προδρόμου.

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε, αφού το φέρνει η συζήτηση -δεν είναι το θέμα μας- η πρόθεση της κυβέρνησης...

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Ένα λεπτό, κύριε Προδρόμου.

Παρακαλώ ησυχία!

ΠΡ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ:

Η πρόθεση της κυβέρνησης -και πιστεύω και η επιθυμία όλων των πλευρών- είναι να ξεκινήσει το συντομότερο δυνατό -και το συντομότερο δυνατό είναι φέτος- η φορολόγηση, η φορολογία της ακίνητης περιουσίας, με βάση πραγματικά δεδομένα. Οι εκτιμήσεις του '80 δεν είναι πραγματικά δεδομένα. Όλη μέρα αλλάζουμε πράγματα -κάποιες φορές επώδυνα- στην Κύπρο. Προχτές ψηφίσαμε νομοθεσίες, διότι για σαράντα, πενήντα χρόνια δεν είχαμε τους θεσμούς και τις διαδικασίες που έπρεπε. Και σε αυτό το ζήτημα εμείς δεν πιστεύουμε ότι δώσαμε σήμερα παράταση, για να μπορέσουν οι πολίτες, οι ιδιοκτήτες... Διότι πράγματι ήταν μία μεγάλη αλλαγή από το '80 στο '13. Φυσικά, μεσολάβησαν τριάντα τρία χρόνια. Τους δώσαμε λοιπόν ένα περιθώριο μεγαλύτερο, για να υποβληθούν ενστάσεις. Έχει δίκαιο ο συνάδελφος που είπε πριν ότι ενστάσεις μπορούν να γίνονται πάντοτε. Όμως είναι ένα το ζήτημα των ενστάσεων και άλλο το ζήτημα της φορολόγησης η οποία θα επιβληθεί.

Η φορολογία που θα επιβληθεί... Και η δική μας η θέση, του Δημοκρατικού Συναγερμού, είναι ότι στο σύνολό της θα πρέπει η κυβέρνηση να καταφέρει να τη μειώσει, αν είναι δυνατόν από φέτος, διότι ήταν μια επαχθέστατη φορολογία η οποία επιβλήθηκε μέσα στη σύγχυση και στη μεγάλη ανάγκη του κράτους. Όμως, θα πρέπει αυτή η φορολογία να κατανοηθεί ακριβοδίκαια, όπως κάμνουμε στο φόρο εισοδήματος, και εδώ ανάλογα με το τι περιουσία έχει ο καθένας, πραγματική περιουσία. Ελπίζουμε και περιμένουμε από το Υπουργείο Εσωτερικών όσο χρειάζεται και είναι δυνατό, διότι όλοι έχουμε ακούσει ενστάσεις, παράπονα, που σε κάποιες περιπτώσεις πρέπει να είναι δικαιολογημένα, ότι θα μπορέσει να προσαρμόσει τις εκτιμήσεις τζιαι να πάψουμε να δίνουμε την εντύπωση ότι οι εκτιμήσεις του '80 είναι καλό πράμα τζιαι οι αναθεωρημένες εκτιμήσεις του '13 είναι επικίνδυνο. Δεν είναι έτσι, διότι οι εκτιμήσεις του '80 εμπεριέχουν τεράστιες αδικίες σε βάρος ανθρώπων, οι οποίοι φορολογούνται μάλιστα εδώ και πολλά χρόνια.

Λέγοντας αυτά, θέλω να πω ότι η σημερινή εισήγηση του συναδέλφου που κατέθεσε την πρόταση νόμου ήταν απαραίτητη, γιατί ακούμε ότι υπάρχουν ακόμα άνθρωποι που θέλουν χρόνο, για να υποβάλουν ενστάσεις σε αυτή την πρώτη φορά που είχαμε την αναθεώρηση των αξιών.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Μάλιστα, να προχωρήσουμε λοιπόν, λαμβάνοντας υπόψη αυτό που είπε ο κ. Κυπριανού, ότι σύντομα η κυβέρνηση θα μελετήσει και θα φέρει τους συντελεστές, ώστε να μην ανησυχούν οι πολίτες.

Λοιπόν, δεύτερη ανάγνωση, κύριε Κώστα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Τροποποίηση του άρθρου 70 του βασικού νόμου. Άρθρο 2.

Έναρξη και διάρκεια της ισχύος του παρόντος Νόμου. Άρθρο 3.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως τα άρθρα 1 μέχρι 3 εγκριθούν;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Υπάρχει ένσταση όπως η πρόταση νόμου ψηφιστεί σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, η πρόταση νόμου ψηφίζεται σε νόμο.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Κεφάλαιο Δεύτερο, κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, έχει ήδη γίνει.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο κ. Λαμάρης, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Παρακαλώ.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

Πάνω σε αυτό, επειδή έγινε βιαστικά τζαι δεν... Απ' ό,τι βλέπω, το νούμερο ένα, ο περί Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015...

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Είναι της Εμπορίου.

Γ. ΛΑΜΑΡΗΣ:

...που κατατέθηκε έχω την εντύπωση ότι είναι στην Οικονομικών που πρέπει να πάει. Είναι το βασικό νομοσχέδιο για τις εταιρείες και δεν είναι κάτι επιμέρους που αφορά τις εταιρείες τζαι φρονώ ότι είναι καλύτερα να πάει στην επιτροπή Οικονομικών, αν δεν υπάρχει διαφωνία.

Ζ. ΖΑΧΑΡΙΟΥ:

Εντάξει, κανένα πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Όλοι εγκρίνουν να παραπεμφθεί στην επιτροπή Οικονομικών.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.537, ημερομηνίας 17 Απριλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Κερύνειας κ. Μάριου Μαυρίδη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά πόσο υπήρξε ενδιαφέρον και αξιοποίηση, τόσο από τον εμπορικό όσο και από τον τουριστικό τομέα, του Σχεδίου Παροχής Πολεοδομικών Κινήτρων για σκοπούς ανάκαμψης της αναπτυξιακής δραστηριότητας στην Κύπρο, το οποίο εξήγγειλε ο Υπουργός Εσωτερικών το 2013. Παρακαλούμε όπως μας δοθούν στοιχεία για τις περιπτώσεις που το σχέδιο έτυχε εφαρμογής.»

Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.538, ημερομηνίας 21^{ης} Απριλίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε προτίθεται να άρει το μέτρο του 10% στην εισδοχή αλλοδαπών φοιτητών που αιτούνται να φοιτήσουν στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου, θέμα το οποίο συζητήθηκε και πρόσφατα στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παιδείας της Βουλής.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

Απάντηση ημερομηνίας 17 Απριλίου 2015 του Υπουργού Οικονομικών κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.689, ημερομηνίας 4 Ιουνίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με στοιχεία αναφοράς 23.06.010.03.689 και ημερ. 5.6.2014 προς το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση που υπέβαλε ο αξιότιμος Βουλευτής κ. Γιώργος Περδίκης, η οποία μας διαβιβάστηκε από το εν λόγω Υπουργείο με επιστολή του με ημερ. 19.1.2015, προκειμένου να απαντηθούν από εμάς τα θέματα 3 και 4 της συγκεκριμένης ερώτησης και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

2. Σε σχέση με το ερώτημα κατά πόσο υπάρχει σχεδιασμός για επέκταση και σε άλλες κρατικές υπηρεσίες της αυτόματης τηλεφωνικής ανταπόκρισης που εφαρμόστηκε στο Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω ιδιωτικής εταιρείας, παρακαλώ σημειώστε ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, με σκοπό την αντιμετώπιση του σοβαρού προβλήματος της ανεπαρκούς ανταπόκρισης των δημόσιων υπηρεσιών στις τηλεφωνικές κλήσεις πολιτών, αποφάσισε, σε συνεδρία του με ημερ. 11.6.2014, τη δημιουργία Κέντρων Τηλεξυπηρετήσης σε όλα τα Υπουργεία, την κατάλληλη στελέχωσή τους με υφιστάμενο προσωπικό και την παρακολούθηση της εύρυθμης λειτουργίας τους. Ακολούθως, σε νεότερη συνεδρία του, με ημερ. 28.1.2015, το Υπουργικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη λήψης πρόσθετων μέτρων για βελτίωση της τηλεφωνικής εξυπηρέτησης του πολίτη, αποφάσισε:
 - (α) σε πρώτη φάση, τη λειτουργία Κέντρου Τηλεξυπηρετήσης του πολίτη από τα υφιστάμενα Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ), με τη χρήση του ενιαίου παγκύπριου τετραψήφιου αριθμού 1434, το οποίο έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή από τη Δευτέρα 2 Μαρτίου, 2015 για πληροφόρηση των πολιτών αναφορικά με τις υπηρεσίες που προσφέρουν τα ΚΕΠ (περίπου 90 υπηρεσίες), καθώς και για υποβολή αιτήσεων τηλεφωνικώς κυρίως για έκδοση συγκεκριμένων εγγράφων/πιστοποιητικών, και
 - (β) σε δεύτερη φάση, τη λειτουργία σύγχρονου Κέντρου Τηλεφωνικής Εξυπηρέτησης και Πληροφόρησης με αγορά υπηρεσιών από ιδιώτη ανάδοχο, σύμφωνα με τη νομοθεσία περί δημόσιων συμβάσεων, με χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τον Ιανουάριο του 2016, για τηλεφωνική πληροφόρηση σε σχέση με μεγαλύτερο αριθμό διαδικασιών της δημόσιας υπηρεσίας που αφορούν σε πολίτες και επιχειρήσεις (περίπου 500 διαδικασίες), αλλά και την τηλεφωνική και διαδικτυακή πληροφόρηση για την πρόοδο των αιτημάτων τους.
3. Σ' ότι αφορά στο ερώτημα για την πλήρωση των κενών θέσεων Τηλεφωνητών, πληροφορείστε ότι, στο παρόν στάδιο, δεν έχει ληφθεί οποιαδήποτε απόφαση για προώθηση πρότασης εξαίρεσής τους από την απαγόρευση πλήρωσης των θέσεων στη δημόσια υπηρεσία. Όπως γνωρίζετε από τη συμμετοχή σας στο κοινοβουλευτικό έργο, πέραν των διευθυντικών θέσεων έχει, μέχρι σήμερα, ανασταλεί η απαγόρευση πλήρωσης μόνο ενός πολύ μικρού αριθμού θέσεων. Τίθεται, εντούτοις, υπόψη σας ότι το θέμα αυτό τυγχάνει εξέτασης στα πλαίσια της γενικότερης μελέτης σε σχέση με την απαγόρευση πλήρωσης των κενών θέσεων και την επαρκή στελέχωση της δημόσιας υπηρεσίας, υπό το φως και του γεγονότος ότι η συγκεκριμένη κατηγορία θέσεων αναφέρεται στην εργοδότηση μιας ιδιαίτερα ευαίσθητης ομάδας συμπολιτών μας.»

Απάντηση ημερομηνίας 21^{ης} Απριλίου 2015 του Υπουργού Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων κ. Μάριου Δημητριάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.03.764, ημερομηνίας 11 Ιουλίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα

«Κατασκευή κυματοθραυστών και τοποθέτηση βράχων κατά μήκος της παραλίας στην περιοχή Πωμού για προστασία από τη διάβρωση

Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με αρ. Ερ. 23.06.010.03.764 και ημερομηνία 26.8.2014, σχετικά με το πιο πάνω θέμα, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Η παράκτια περιοχή Πωμού έχει μελετηθεί στα πλαίσια της Μελέτης προστασίας και βελτίωσης των ακτών για τρεις περιοχές της Κύπρου, που εκπονήθηκε από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο σε συνεργασία με το Τμήμα Δημοσίων Έργων.
3. Το Γενικό Σχέδιο (Master Plan) για την περιοχή Πωμού προνοεί την κατασκευή δύο (2) ακραίων προβόλων και ενός (1) υφάλου κυματοθραύστη από φυσικούς ογκόλιθους, καθώς και εμπλουτισμό της ακτής με δάνειο ίζημα, με σκοπό τη δημιουργία τεχνητής αμμώδους παραλίας νοτιοανατολικά του υφιστάμενου αλιευτικού καταφυγίου.
4. Ως περιοχές προτεραιότητας για την παράκτια ζώνη Κάτω Πύργου-Πωμού-Κόλπου Χρυσοχούς καθορίστηκαν τα τμήματα των ακτών Κάτω Πύργου και Πόλης Χρυσοχούς (περιοχή ανατολικά του αλιευτικού καταφυγίου Λατσιού) όπου παρουσιάζονται σοβαρά προβλήματα διάβρωσης. Η παραλιακή περιοχή Πωμού δεν έχει συμπεριληφθεί στις περιοχές προτεραιότητας γιατί δεν αντιμετωπίζει προβλήματα διάβρωσης για τα οποία απαιτούνται “σκληρά” έργα προστασίας.
5. Στόχος είναι η σταδιακή υλοποίηση των έργων που έχουν χαρακτηριστεί ως πρώτης προτεραιότητας σύμφωνα με τις οικονομικές δυνατότητες του κράτους και της τοπικής αρχής του Πωμού.
6. Αναφορικά με παλαιότερο αίτημα του Κοινοτικού Συμβουλίου για μέτρα προστασίας και “κατασκευή θωράκισης” σε τμήμα της ακτής δυτικά των εκβολών του ποταμού Λειβάδια, η θέση του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων εξακολουθεί να παραμένει η ίδια.
7. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρθηκε και στον εκπρόσωπο του Κοινοτικού Συμβουλίου, οι ιδιοκτήτες των τεμαχίων μπορούν, αν το επιθυμούν, να προχωρήσουν στη λήψη μέτρων προστασίας αφού εξασφαλίσουν εκ των προτέρων όλες τις απαραίτητες άδειες από τα Αρμόδια Τμήματα. Για την περιοχή Πωμού αρμόδιο Τμήμα για την έκδοση σχετικής άδειας είναι η Επαρχιακή Διοίκηση Πάφου.
8. Επιπρόσθετα αναφέρεται ότι, λόγω της υφιστάμενης οικονομικής κατάστασης, το Τμήμα Δημοσίων Έργων στο παρόν στάδιο δε μπορεί να επωμιστεί οποιοδήποτε κόστος και, ως εκ τούτου, αυτό θα πρέπει να καλυφθεί αποκλειστικά από τους ίδιους τους ιδιοκτήτες των τεμαχίων.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.051, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην παραπάνω ερώτηση και επιθυμώ να σας αναφέρω τα ακόλουθα:

Λόγω περιορισμών στον προϋπολογισμό του έτους 2014 δεν ήταν εφικτό να εξευρεθούν πιστώσεις προκειμένου να καταστεί δυνατή η κατασκευή του εν λόγω σταθμού. Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2014 στην Επαρχιακή Διοίκηση Λεμεσού παρουσία και εκπροσώπων του Κοινοτικού Συμβουλίου Αρακαπά, του Τμήματος Πολεοδομίας και του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων και των Υγειονομικών Υπηρεσιών Λεμεσού συζητήθηκε το ενδεχόμενο κατασκευής/εγκατάστασης μονάδας επεξεργασίας με άλλους τύπους επεξεργασίας από τους συνήθεις, ώστε να μπορούν να επιτευχθούν σημαντικές εξοικονομήσεις τόσο κατά το στάδιο της κατασκευής όσο και κατά το στάδιο λειτουργίας και συντήρησης. Παράλληλα θα μπορούσε σταδιακά να αντικατασταθεί το υφιστάμενο αποχετευτικό δίκτυο με το νέο δίκτυο.

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων θα προχωρήσει με την επικαιροποίηση των μελετών που είχαν γίνει στο παρελθόν και εφόσον καθοριστεί με ακρίβεια το εκτιμώμενο κόστος για την υλοποίηση του παραπάνω έργου θα γίνουν προσπάθειες όπως εξευρεθούν οι απαιτούμενες πιστώσεις από εξοικονομήσεις για την έναρξη του το συντομότερο δυνατό. Οι όροι του διαγωνισμού για την κατασκευή και τη λειτουργία του σταθμού θα διαμορφωθούν ούτως ώστε να μπορέσει να επιλεγεί η κατασκευή ενεργειακά αποδοτικού συστήματος με χαμηλό κόστος συντήρησης και λειτουργίας προς όφελος της Κοινότητας.

Με την ευκαιρία σας διαβιβάζω τους θερμούς μου χαιρετισμούς.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.062, ημερομηνίας 21^{ης} Αυγούστου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. Ερ. 23.06.010.04.062, ημερομηνίας 15/12/14, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας έχει αποταθεί στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, το οποίο θα συμπεριλάβει και το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας σε διαγωνισμό που προτίθεται να προκηρύξει για έκδοση Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης.

2. Με βάση τα αποτελέσματα του πιστοποιητικού και τις συστάσεις του Ανάδοχου-Ειδικού Εμπειρογνώμονα, το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών θα ενημερώσει το Νοσοκομείο για τα άμεσα και βιώσιμα μέτρα ενεργειακής αναβάθμισης που θα πρέπει να παρθούν ώστε αυτά να ενταχθούν στον προϋπολογισμό του Νοσοκομείου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.165, ημερομηνίας 6 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Στρατόπεδα στην περιοχή “Βερεγγάρια”

Αναφορικά με την επιστολή σας Αρ. Ερ. 23.06.010.04.165 και ημερομηνία 6 Οκτωβρίου 2014, πληροφορείστε ότι τις εργασίες για την αποκατάσταση του χώρου των εγκαταλελειμμένων στρατοπέδων των Βρετανών στην περιοχή “Βερεγγάρια” στα Κάτω Πολεμίδια και κατ’ επέκταση την απομάκρυνση των αμιαντούχων υλικών, την έχει αναλάβει το Τμήμα Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος συμμετέχει σε επιτροπή η οποία αποτελείται από διάφορα κυβερνητικά τμήματα και η οποία έχει συσταθεί με σκοπό να συμβουλευεί το Τμήμα Δημοσίων Έργων σε θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του, κυρίως κατά την διαδικασία προκήρυξης των απαιτούμενων προσφορών.

Η παρούσα επιστολή κοινοποιείται και στον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων μαζί με αντίγραφο της ερώτησης για τα περαιτέρω.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.184, ημερομηνίας 14 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομ. 17/10/2014, σχετικά με την ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη με Αρ. 23.06.010.04.184 και σας ενημερώνω τα ακόλουθα:

1. Το συλλογικό σύστημα διαχείρισης αποβλήτων συσκευασιών της Green Dot Cyprus εγκρίθηκε το 2006, για την εφαρμογή της ευθύνης του παραγωγού και συγκεκριμένα με βάση τη νομοθεσία για τις συσκευασίες και τα απόβλητα συσκευασίας [άρθρο 9 του Νόμου 32(Ι)/2002 και με πρόσφατη τροποποίηση 59(Ι)/2012 και του Κανονισμού 4 της Κ.Δ.Π. 747/2003]. Σκοπός του συγκεκριμένου συστήματος είναι η συμμόρφωση των παραγωγών που το απαρτίζουν με την εν λόγω νομοθεσία και η επίτευξη των ποσοτικών στόχων ανακύκλωσης και ανάκτησης που έχουν τεθεί.
2. Σύμφωνα με τα δεδομένα του 2014, η Green Dot Cyprus εξυπηρετεί το 78% του πληθυσμού της Κυπριακής Δημοκρατίας (κάλυψη 655.000 από τους 840.000 κατοίκους). Το 77% του εν λόγω πληθυσμού εξυπηρετείται με συλλογή από πόρτα σε πόρτα και το 23% από συλλογή των αποβλήτων συσκευασιών από κεντρικές νησίδες κάδων. Σημειώνεται ότι στο παρόν στάδιο το συλλογικό σύστημα εξυπηρετεί ή/και συνεργάζεται με 28 εκ των 30 Δήμων και με 50 Κοινότητες σε όλη την Κύπρο.

Επισημαίνεται ότι, το συλλογικό σύστημα δεν καλύπτει το 100% της αγοράς αφού δεν αποτελούν μέλη του όλες οι κυπριακές εταιρείες που τοποθετούν προϊόντα στην Κυπριακή αγορά είτε γιατί κάποιες εταιρείες δεν έχουν νομική υποχρέωση συμμετοχής σε σύστημα (γιατί τοποθετούν προϊόντα σε συσκευασίες μικρότερες των 2 τον./έτος συνολικά) είτε γιατί έχουν δημιουργήσει δικό τους ατομικό σύστημα ή έχουν υποβάλει σχετική αίτηση είτε γιατί δεν έχουν ακόμα συμμορφωθεί με την σχετική νομοθεσία.

Η Αρμόδια Αρχή, λαμβάνοντας υπόψη ότι η υφιστάμενη νομοθεσία δεν θέτει γεωγραφικούς περιορισμούς ή απαιτήσεις που πρέπει το εκάστοτε σύστημα να τηρεί, θεωρεί ότι με βάση το ποσοστό αγοράς που καλύπτουν τα μέλη του εν λόγω συστήματος ο εξυπηρετούμενος πληθυσμός και η αντίστοιχη γεωγραφική κάλυψη είναι ικανοποιητικά.

3. Αναμφίβολα, και με την πάροδο του χρόνου, είναι σημαντικό το σύστημα να καλύψει όλους τους πολίτες της Κυπριακής Δημοκρατίας όχι μόνο για απόκτηση υψηλότερων ποσοστών ανακύκλωσης αλλά κυρίως για την αύξηση της εμπλοκής του κοινού και την απόκτηση περιβαλλοντικής συνείδησης. Η εν λόγω πρόθεση έχει μεταφερθεί και ως όρος στην άδεια έγκρισης που έχει δοθεί στο σύστημα όπου αναφέρεται ότι το σύστημα οφείλει να διερευνήσει και αξιολογήσει την δυνατότητα επέκτασης του προγράμματος του, με εφαρμογή της συλλογής των αποβλήτων από νησίδες, σε συμπλέγματα χωριών

κοντά στα αστικά κέντρα. Επί του συγκεκριμένου είναι σημαντικό να αξιολογηθεί και τεχνοοικονομικά (ανάλυση κόστους-οφέλους) η πιθανή επέκταση για πλήρη γεωγραφική κάλυψη του νησιού.

4. Οι Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης που δεν εξυπηρετούνται από το σύστημα μπορούν να συνεργάζονται και με αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής και μεταφοράς αποβλήτων όπως και πράττουν.
5. Σημειώνεται ότι το συλλογικό σύστημα και οι εταιρείες συλλογής/μεταφοράς και επεξεργασίας δεν έχουν τύχει οποιασδήποτε κρατικής χορηγίας τα τελευταία χρόνια (μετά το 2013).

Το 2004 είχε παραχωρηθεί σχετική ενίσχυση στη μορφή “de minimis” σε 12 εταιρείες ανακύκλωσης υλικών συσκευασίας (για το ποσό των €97.000 περίπου για την κάθε εταιρεία), σύμφωνα με τις πρόνοιες του Περί Ελέγχου των Δημοσίων Ενισχύσεων Νόμου [Αρ.30(Ι)/2001].

Επιπλέον το Υπουργικό Συμβούλιο ενέκρινε στις 26.11.2008, με την Απόφαση του με Αρ. 67.988 (Αρ. Πρότασης 1234/2008), την οικονομική ενίσχυση της ενημερωτικής εκστρατείας της Green Dot Cyprus για το ποσό των €1.537.741 ώστε να επεκταθεί το πρόγραμμά της για τη διαχείριση των αποβλήτων συσκευασίας γρηγορότερα από ότι προβλεπόταν στον αρχικό τους σχεδιασμό, στις επαρχίες Πάφου, Λάρνακας και Αμμοχώστου για τα έτη 2009-2011 (στο σύνολο δαπανήθηκαν €1.277.741 από τα €1.537.741).

Η κρατική ενίσχυση αποτέλεσε πρωτοβουλία της Αρμόδιας Αρχής και είχε ως στόχο τη γρηγορότερη (από ότι προβλεπόταν) συμμετοχή μεγαλύτερου ποσοστού πληθυσμού στα προγράμματα ανακύκλωσης τόσο για ταχεία επίτευξη των ευρωπαϊκών ποσοτικών στόχων ανακύκλωσης/ανάκτησης αλλά και λόγω της ζήτησης τέτοιων προγραμμάτων από το ίδιο το κοινό. Οι προτάσεις για ενημερωτικές εκστρατείες (π.χ. συνδιοργάνωση εκδηλώσεων, εκτύπωση ενημερωτικού υλικού, εκστρατείες στα σχολεία, διαφημίσεις, χρήση MME) για ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης αξιολογούνταν από το Τμήμα Περιβάλλοντος. Οι δράσεις που εφαρμόστηκαν, από την Green Dot μεν αλλά σε συνεργασία με το Τμήμα Περιβάλλοντος και βάσει συγκεκριμένου προγράμματος βοήθησαν έμμεσα να ενισχυθεί σημαντικά η διάχυση πληροφοριών προς το κοινό, το ποσοστό εμπλοκής του κοινού στο πρόγραμμα ανακύκλωσης αλλά και να επιτευχθούν οι ευρωπαϊκοί στόχοι (2010), πράγμα που ήταν αδύνατο να πραγματοποιηθεί μόνο από την Υπηρεσία Περιβάλλοντος.

6. Όσον αφορά την αναφορά για διπλή χρέωση που πιθανόν να γίνεται από τους δήμους και κοινότητες προς το κοινό τους εξαιτίας των προγραμμάτων ανακύκλωσης που τρέχουν με δική τους πρωτοβουλία, θα πρέπει να σημειωθεί ότι το θέμα είναι πολύ πιο περίπλοκο και δεν οφείλεται στην ύπαρξη ή όχι της Green Dot σε μια περιοχή αλλά στο γεγονός ότι δεν εφαρμόζεται ισότιμα η αρχή “ο ρυπαίνων πληρώνει”. Επιβεβαίωση αυτού, είναι το γεγονός ότι ακόμη και σε Δήμους ή Κοινότητες στις οποίες λειτουργεί η Green Dot, οι χρεώσεις προς τους πολίτες σε ότι αφορά τα σκύβαλα παραμένουν ως είχαν και πριν την ένταξη στο πρόγραμμα της Green Dot.

Ενημερωτικά σας αναφέρω ότι η Αρμόδια Αρχή, έχοντας υπόψη τη σημαντικότητα της αρχής “ο ρυπαίνων πληρώνει” και των συστημάτων “πληρώνω όσο πετάω” (PAYT) εκ μέρους των τοπικών αρχών, ως μια από τις βέλτιστες πρακτικές εφαρμογής της, προτίθεται, μέσα στα πλαίσια των δράσεων της που καθορίζονται στο Σχέδιο Διαχείρισης Δημοτικών Αποβλήτων, να προωθήσει σε Δήμους και Κοινότητες που το επιθυμούν την συγχρηματοδότηση προγραμμάτων “πληρώνω όσο πετάω” (PAYT). Η πρόθεση αυτή του Υπουργείου, αναμένεται να ανακοινωθεί εντός του 2^{ου} εξαμήνου του 2015 και να τεθεί σε εφαρμογή 1-1½ έτος μετά.

7. Σχετικό θέμα αποτελεί επίσης το γεγονός ότι έχει υποβληθεί και εξετάζεται αίτηση για δημιουργία δεύτερου συλλογικού συστήματος που επικεντρώνει τη συλλογή των αποβλήτων συσκευασίας αρχικά σε Κοινότητες που δεν καλύπτονται μέχρι σήμερα από την Green Dot.
8. Τέλος και με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να αναφέρω ότι, σύμφωνα και με την πρόσφατη παρουσίαση των Κανονισμών που έχουν ετοιμαστεί για το Σχέδιο Διαχείρισης Δημοτικών Αποβλήτων και το Εθνικό Πρόγραμμα Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων προωθείται νέα ολιστική προσέγγιση στη διαχείριση των δημοτικών αποβλήτων. Η επικέντρωση θα είναι στη χωριστή συλλογή ρευμάτων όπως χαρτί, πλαστικό, γυαλί, μέταλλο και οργανικά που θα επιβληθεί νομοθετικά και στις Τοπικές Αρχές, παράλληλα με την παροχή υλικοτεχνοοικονομικής βοήθειας για στήσιμο της απαραίτητης υποδομής και οργάνωσης της όλης προσπάθειας, γεγονός που έμμεσα θα βοηθήσει και τη συλλογή των συσκευασιών στις τοπικές αρχές που δεν εξυπηρετούνται ακόμα.

Σας διαβιβάζω τους θερμούς χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.214, ημερομηνίας 29 Οκτωβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. επ. 23.06.010.04.214 και ημερ. 31/10/14, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Οι λειτουργοί των Υγειονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας έχουν την αρμοδιότητα να εφαρμόζουν τη σχετική νομοθεσία για την υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων όσον αφορά τις καντίνες (κινητές και μη) οι οποίες όμως βρίσκονται **εκτός** των ορίων των εννέα (9) παρακάτω συνεργαζόμενων Δήμων: Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας, Στροβόλου, Έγκωμης, Λακατάμειας, Γερμασόγειας, Παραλιμνίου και Αγίου Αθανασίου.
2. Όσον αφορά τις καντίνες που βρίσκονται **εντός** των ορίων των προαναφερόμενων Δήμων, αυτές ελέγχονται από τις οικείες Υγειονομικές Υπηρεσίες.
3. Οι έλεγχοι που διενεργούνται αφορούν στην υγιεινή, ασφάλεια και ποιότητα των προσφερόμενων προς πώληση τροφίμων, καθώς και στην σήμανση αυτών. Τα είδη ελέγχου περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων την επιθεώρηση των χώρων φύλαξης και έκθεσης των τροφίμων, τον έλεγχο του εξοπλισμού με τον οποίο έρχονται σε επαφή τα τρόφιμα, τον διοικητικό έλεγχο αναφορικά με την προέλευση και ιχνηλασιμότητα των τροφίμων, τον έλεγχο του βαθμού ατομικής υγιεινής των πωλητών τροφίμων, την παροχή πόσιμου νερού, την προφύλαξη των τροφίμων από μόλυνση, την δειγματοληψία τροφίμων για εργαστηριακή εξέταση, καθώς και τη σήμανση των τροφίμων.
4. Περαιτέρω, όλες οι καντίνες πώλησης τροφίμων καταχωρούνται στο σχετικό μητρώο επιχειρήσεων τροφίμων που τηρεί ο Διευθυντής Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας.
5. Στην περίπτωση όπου παρατηρηθούν μη συμμορφώσεις εκ μέρους των πλανόδιων πωλητών τροφίμων, η νομοθεσία προβλέπει συγκεκριμένες διαδικασίες για λήψη μέτρων επιβολής, τα οποία περιλαμβάνουν:
 - α) Δέσμευση ύποπτων τροφίμων.
 - β) Κατάσχεση/καταστροφή μη συμμορφούμενων τροφίμων.
 - γ) Διοικητικό πρόστιμο εναντίον του Υπεύθυνου της Επιχείρησης Τροφίμων.
 - δ) Ποινική δίωξη εναντίον του Υπεύθυνου της Επιχείρησης Τροφίμων.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.237, ημερομηνίας 5 Νοεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 11/11/14, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Η εθνική και κοινοτική κτηνιατρική νομοθεσία που διέπει την καλή μεταχείριση των ζώων, δεν περιλαμβάνει εξειδικευμένες διατάξεις ή πρόνοιες σε σχέση με τις μεθόδους εκτροφής κουνελιών. Ως εκ τούτου, η εκτροφή κουνελιών διέπεται από τις γενικές πρόνοιες που αφορούν τα υπόλοιπα εκτρεφόμενα ζώα. Συγκεκριμένα, στον περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων καθορίζονται οι γενικοί κανόνες που πρέπει να τηρούνται κατά το χειρισμό ζώων, καθώς και στους περί Προστασίας και Ευημερίας των Ζώων (Προστασία των Ζώων που Προορίζονται για Κτηνοτροφικούς Σκοπούς) Κανονισμούς, οι γενικοί κανόνες για την εκτροφή ζώων.

Σε κοινοτικό επίπεδο δεν απαγορεύεται η εκτροφή κουνελιών σε κλωβοστοιχίες με αποτέλεσμα όχι μόνο η συγκεκριμένη μέθοδος να χρησιμοποιείται στα Κράτη Μέλη, αλλά να είναι και η πλέον συνηθέστερη για τις εντατικής μορφής εκτροφές κουνελιών.

Νοείται ότι από πλευράς Κτηνιατρικών Υπηρεσιών διενεργούνται περιοδικοί έλεγχοι ρουτίνας στα κονικλοτροφεία, για έλεγχο της συμμόρφωσης τους με το πιο πάνω νομικό πλαίσιο. Σε περίπτωση που παρατηρηθούν προβλήματα γίνονται οι δέουσες συστάσεις και επιβάλλονται διορθωτικά μέτρα.

Πέραν των πιο πάνω, είναι γεγονός ότι τα συστήματα εκτροφής ζώων σε κλωβοστοιχίες παρουσιάζουν εγγενείς αδυναμίες με σημαντικότερη αυτή του περιορισμού της ελευθερίας των ζώων που κρατούνται. Ωστόσο, οποιαδήποτε αλλαγή στην πολιτική πάνω στο θέμα αυτό, θα πρέπει να εξετάζεται με προσοχή και να λαμβάνει υπόψη και το κόστος που θα συνεπάγεται για τον κτηνοτρόφο, ειδικότερα εν μέσω περιόδου σοβαρής οικονομικής στενότητας. Με αυτά τα δεδομένα, το Υπουργείο συνεχίζει να εργάζεται εντός του πλαισίου των κοινοτικών και εθνικών νομοθεσιών που διέπουν τον χειρισμό και εκτροφή κτηνοτροφικών ζώων.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.313, ημερομηνίας 11 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσιών Ερευνών το οποίο είναι αρμόδιο για τη διαχείριση και έλεγχο της αλιείας, δεν έχει λάβει οποιαδήποτε καταγγελία σχετικά με απαγορευμένη χρήση όπλων από ψαράδες της Επαρχίας Αμμοχώστου, για απομάκρυνση των δελφινιών από τις βάρκες τους. Εάν όντως γίνεται χρήση όπλων για το σκοπό αυτό, το θέμα είναι πολύ σοβαρό και εφόσον υπάρχουν οποιαδήποτε στοιχεία αυτά πρέπει να κατατεθούν στον Αρχηγό της Αστυνομίας για διερεύνησή τους.

Τα δελφίνια είναι προστατευόμενο είδος το οποίο διαβιεί στο ίδιο περιβάλλον που διενεργείται η αλιεία και αναπόφευκτα ορισμένες φορές ανταγωνίζεται το αλιεύμα από τα δίχτυα των αλιέων. Το Υπουργείο, αντιλαμβανόμενο το πρόβλημα που δημιουργείται, μελετά Σχέδιο το οποίο στοχεύει στον μετριασμό των αρνητικών επιπτώσεων που επιφέρει η αλληλεπίδραση της αλιείας και των δελφινιών. Στο εν λόγω Σχέδιο ενδέχεται να περιλαμβάνεται και οικονομική ενίσχυση των αλιέων στα πλαίσια ενισχύσεων ήσσονος σημασίας, ως μερικό αντιστάθμισμα για τις ζημιές που προκαλεί η δράση των δελφινιών στα αλιεύματα και στα αλιευτικά εργαλεία.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.314, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφορικά με την πιο πάνω Ερώτηση η οποία μας διαβιβάστηκε με την επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερ. 18 Δεκεμβρίου 2014, θα ήθελα καταρχάς να χαιρετίσω τις ενέργειες της Εθελοντικής Ομάδας “Καθαριστές του Βυθού” και να τους ευχαριστήσω για τις προσπάθειες που καταβάλλουν για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αναγνωρίζει πόσο σημαντική είναι η συμβολή του εθελοντισμού και των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων στην προσπάθεια για προστασία του περιβάλλοντος και για αυτό λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τις εισηγήσεις που υποβάλλονται και όπου υπάρχει η δυνατότητα παρέχουμε έμπρακτη στήριξη.

Το ερασιτεχνικό ψάρεμα στη θάλασσα από την ακτή, δεν ρυθμίζεται από τους περί Αλιείας Νόμους και Κανονισμούς. Όπως έχω πληροφορηθεί από το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσιών Ερευνών (ΤΑΘΕ), που είναι αρμόδιο για τη διαχείριση της ερασιτεχνικής αλιείας εσωτερικών υδάτων, η εποπτεία αυτής της δραστηριότητας είναι πολύ περιορισμένη λαμβάνοντας υπόψη τις σημερινές δημοσιονομικές δυσκολίες και το προσωπικό που διαθέτει το εν λόγω Τμήμα. Επίσης, το γεγονός ότι η δραστηριότητα αυτή δεν ρυθμίζεται από τον περί Αλιείας Νόμο, έχει ως αποτέλεσμα τη μη δυνατότητα επιβολής οποιωνδήποτε κυρώσεων σε όσους αφήνουν σκουπίδια στην παραλία. Το ΤΑΘΕ, στα πλαίσια της διαχείρισης της αλιείας και των επιπτώσεων της ερασιτεχνικής αλιείας στα αλιευτικά αποθέματα και στο θαλάσσιο περιβάλλον γενικότερα, έχει μεταξύ άλλων προγραμματίσει την εκπόνηση μελέτης για αξιολόγηση αυτής της δραστηριότητας, ενώ σε συνεργασία με το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, τις τοπικές διοικήσεις και τους οργανωμένους Συνδέσμους Ερασιτεχνών Ψαράδων Γλυκού Νερού, κατά καιρούς προβαίνει σε καθαρισμούς κάπποιων υδατοφρακτών.

Το φαινόμενο της εμφάνισης σκουπιδιών στους υδατοφράκτες, οφείλεται κατά κύριο λόγο σε ασυνείδητους ψαράδες, ενώ σε μικρότερο βαθμό αυτά παρασύρονται στους υδατοφράκτες από ποταμούς ή μικρότερα ρέματα νερού λόγω των βροχοπτώσεων κατά τους χειμερινούς μήνες. Παρόλο που στην περίπτωση της ερασιτεχνικής αλιείας σε υδατοφράκτες, όπου με βάση τους όρους της άδειας που εκδίδεται αναφέρεται ρητά η απαγόρευση ρίψης σκουπιδιών και η προστασία του περιβάλλοντος, κατά τη διάρκεια των περιπολιών που διεξάγονται δεν είναι εύκολο να καταγγελθούν τα πρόσωπα που προβαίνουν σε τέτοιες ενέργειες αφού πρέπει να εντοπιστούν επ’ αυτοφώρω να αφήνουν σκουπίδια. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά το 2014 έχουν γίνει συνολικά 417 έλεγχοι σε υδατοφράκτες και έχουν εντοπιστεί συνολικά 73 παραβάσεις, από τις οποίες καμία δεν σχετίζεται με την παράβαση ρίψης σκουπιδιών.

Με βάση μελέτες που έχουν γίνει επί του θέματος, διαφαίνεται ότι μεγάλο μέρος των θαλάσσιων απορριμμάτων στη Μεσόγειο προέρχεται από χερσαίες πηγές (~80%). Για την περιοχή του Ακάμα, λόγω της έκθεσης του σε έντονους κυματισμούς και της κατεύθυνσης των θαλάσσιων ρευμάτων, έχει διαφανεί ότι στην παραλιακή ζώνη καταλήγουν σκουπίδια από την ανοιχτή θάλασσα, πιθανώς προερχόμενα είτε από διερχόμενα πλοία είτε από γειτονικές χώρες. Αυτό το φυσικό φαινόμενο, σε συνδυασμό με την απόρριψη σκουπιδιών από ασυνείδητους επισκέπτες στην παραλιακή ζώνη, έχουν ως αποτέλεσμα την όξυνση του προβλήματος της ρύπανσης των παραλιών από σκουπίδια. Επομένως, το πρόβλημα με τα απορρίμματα σε θάλασσες και ακτές, μπορεί να αντιμετωπίζεται στη μεν παραλιακή ζώνη με τη συστηματική συλλογή, διάθεση και διαχείριση των στερεών απορριμμάτων, στο δε θαλάσσιο περιβάλλον, με την εφαρμογή μέτρων πρόληψης της ρύπανσης από απορρίψεις από πλοία και χρήση επαρκών εγκαταστάσεων παραλαβής στους λιμένες, αλιευτικά καταφύγια

κ.λπ. Επιπλέον, η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση του κοινού αποτελεί βασική προϋπόθεση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του προβλήματος.

Τέλος, σας πληροφορώ συναφώς ότι η αντιμετώπιση της ρύπανσης από θαλάσσια απορρίμματα, επιδιώκεται και μέσα από το νέο Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας 2014-2020, στο οποίο περιλαμβάνονται πρόνοιες για χρηματοδότηση των αλιείων για δράσεις σε σχέση με τον καθαρισμό των θαλασσών από απορρίμματα που έχουν σχέση με την αλιευτική δραστηριότητα, όπως π.χ. απολεσθέντα ή εγκαταλελειμμένα δίχτυα.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.326, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Ζαχαρία Κουλία

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.328, ημερομηνίας 15 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Ζαχαρία Κουλία

Σημείωση: Η απάντηση του υπουργού είναι εμπιστευτική.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.332, ημερομηνίας 16 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερ. 22/12/2014 σχετικά με την ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.332, ημερ. 16/12/2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη που αφορά τη σύσταση του Γενικού Ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνεται στην ετήσια έκθεσή του για το 2013, αναφορικά με τα προβλήματα με την έκταση και τους τίτλους ιδιοκτησίας της κρατικής δασικής γης και σας πληροφορώ όπως πιο κάτω-

2. Ο Γενικός Ελεγκτής περιλαμβάνει στις παρατηρήσεις του το εν λόγω θέμα με τα προβλήματα σχετικά με την έκταση και τους τίτλους ιδιοκτησίας της κρατικής δασικής γης, από το 2008. Οι παρατηρήσεις του Γενικού Ελεγκτή λήφθηκαν υπόψη και έχει αναπτυχθεί συνεργασία μεταξύ του Τμήματος Δασών και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, σε επίπεδο αρμοδίων λειτουργιών, για επίλυση του προβλήματος. Παρ' όλη όμως την πρόοδο και την επιτάχυνση που έχει σημειωθεί το τελευταίο διάστημα, ο Γενικός Ελεγκτής προφανώς θεωρεί ότι οι εργασίες προχωρούν με αργούς ρυθμούς γι' αυτό και στις παρατηρήσεις του για το 2013 περιέλαβε την συγκεκριμένη σύσταση για δημιουργία διυπουργικής Επιτροπής του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και του Υπουργείου Εσωτερικών ή διατμηματικής Επιτροπής του Τμήματος Δασών και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, η οποία να καθορίσει χρονοδιαγράμματα, να επιβλέπει και να συντονίζει τις προσπάθειες των δύο Τμημάτων και να υποβάλλει ενδιάμεσες εκθέσεις προόδου.
3. Έχουμε συμφωνήσει τόσο με τη διαπίστωση όσο και με τη σύσταση, κι αυτή η θέση μας έχει γνωστοποιηθεί και στο Γενικό Ελεγκτή, γι' αυτό και το Τμήμα Δασών καταβάλλει προσπάθειες για συζήτηση του θέματος με το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας. Σας διαβεβαιώνω ότι θα παρακολουθώ το θέμα και αν παραστεί ανάγκη θα υπάρξει και δική μου παρέμβαση.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.339, ημερομηνίας 17 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. Ερ. 23.06.010.04.339, ημερομηνίας 16/2/2015, σχετικά με την πιο πάνω ερώτηση και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Ο περί Ραδιοεπικοινωνιών Νόμος του 2002 έως 2013 καθορίζει μεταξύ άλλων την έκθεση του κοινού σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία ραδιοσυχνοτήτων η οποία καλύπτει επί της ουσίας ηλεκτρομαγνητικά πεδία παραγόμενα από τις κεραιές τόσο των κινητών τηλεφώνων όσο και των σταθμών βάσης.
3. Αρμόδιο Υπουργείο για την εφαρμογή του πιο πάνω Νόμου είναι το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και ειδικότερα το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών που είναι αρμόδιο για την εξουσιοδότηση χρήσης ραδιοσυχνοτήτων και ασκεί έλεγχο της λειτουργίας των σταθμών ραδιοεπικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένου και του ελέγχου συμμόρφωσης με τα εθνικά όρια έκθεσης σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία ραδιοσυχνοτήτων.

4. Το Υπουργείο Υγείας, με βάση τον πιο πάνω Νόμο, είναι αρμόδιο για τον καθορισμό των εθνικών ορίων έκθεσης σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία ραδιοσυχνότητας. Ως εθνικά όρια έκθεσης υιοθετήθηκαν αυτά που καθορίζονται στη σύσταση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (1999/519/EK).
5. Το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κατόπιν σχετικής εισήγησης της επιστημονικής επιτροπής καθοδήγησης επί διεπιστημονικών θεμάτων, υιοθέτησε τα όρια για την προστασία του κοινού της Διεθνούς Επιτροπής για την Προστασία από τις Μη Ιονίζουσες Ακτινοβολίες [International Commission on Non Ionizing Radiation Protection (ICNIRP)], όπως αυτά παρουσιάστηκαν στις σχετικές κατευθυντήριες γραμμές της.
6. Η ICNIRP, αφού εξέτασε το σύνολο των δημοσιευμένων ερευνών σχετικά με τις βιολογικές επιδράσεις της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας ραδιοσυχνότητας, κατέληξε ότι οι μόνες επιδράσεις που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως βάση για τη θέσπιση ορίων έκθεσης των ανθρώπων, είναι αυτές που οφείλονται στην αύξηση της θερμοκρασίας των ιστών από την απορρόφηση της ηλεκτρομαγνητικής ενέργειας από το σώμα. Συγκεκριμένα, θεωρήθηκε ότι δυσμενείς βιολογικές επιδράσεις προκύπτουν με την αύξηση της θερμοκρασίας του σώματος κατά 1 °C. Η αύξηση αυτή γίνεται με την απορρόφηση ενέργειας από το ανθρώπινο σώμα με ρυθμό μεγαλύτερο από 4 W/kg. Λαμβάνοντας υπόψη ότι ενδεχομένως κάποιες ομάδες πληθυσμού να είναι πιο ευπαθείς και ότι δεν αποκλείεται η έκθεση να λαμβάνει χώρα σε ήδη επιβαρυσμένους χώρους με αυξημένη θερμοκρασία ή υγρασία ή κατά τη διάρκεια έντονης άσκησης, επέλεξαν έναν συντελεστή ασφάλειας 50 στη θέσπιση των ορίων έκθεσης του κοινού. Έτσι προέκυψε ο βασικός περιορισμός για την έκθεση του κοινού σε 0,08 W/kg.
7. Νοείται ότι το Υπουργείο Υγείας επιφυλάσσει το δικαίωμα του, υπό το φως των εξελίξεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να αναθεωρεί τα εθνικά όρια έκθεσης σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία καθώς και το δικαίωμα υιοθέτησης αυστηρότερων κριτηρίων, αν και εφόσον υπάρξει μια τέτοια ανάγκη.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.342, ημερομηνίας 18 Δεκεμβρίου 2014, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γεώργιου Προκοπίου

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας, με αρ. Ερ. 23.06.010.04.342 και ημερομηνία 5/1/2015, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ ότι δυστυχώς το Υπουργείο Υγείας δεν έχει την δυνατότητα να αντικαθιστά το προσωπικό που απουσιάζει λόγω άδειας ασθένειας/ανάπαυσης/μητρότητας δεδομένου ότι δεν υπάρχουν επιπλέον εγκεκριμένες θέσεις ή/και κονδύλι που να επιτρέπει την διευθέτηση αυτή.

2. Ενόψει των πιο πάνω, γίνεται προσπάθεια να εξυπηρετηθούν οι ασθενείς από το υφιστάμενο προσωπικό που υπηρετεί σε κρατικά νοσηλευτήρια άλλων επαρχιών. Στη συγκεκριμένη περίπτωση το Υπουργείο Υγείας προέβηκε σε προσωρινή μετάθεση Ιατρικού Λειτουργού 1^{ης} Τάξης (Νευρολογίας) από το Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού στο Γενικό Νοσοκομείο Λάρνακας (δύο ημέρες την εβδομάδα), η οποία τέθηκε σε ισχύ από τις 19/1/2015.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.388, ημερομηνίας 27 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 19.2.2015, σε σχέση με την ερώτηση του βουλευτή κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη και σας πληροφορώ τα πιο κάτω:

Σύμφωνα με τους περί Αποβλήτων νόμους του 2011 έως 2014, αρμόδια αρχή για τη διαχείριση αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις - Α.Ε.Κ.Κ. (μπάζα) καθώς και κλαδεμάτων είναι ο Υπουργός Εσωτερικών. Συνεπώς χώροι οι οποίοι μπορούν να παραλαμβάνουν αυτού του τύπου απόβλητα αδειοδοτούνται από το Υπουργείο Εσωτερικών, το οποίο και μπορεί να σας ενημερώσει για την αδειοδότηση τέτοιων μονάδων στην Επαρχία Αμμοχώστου.

Παράλληλα πληροφορείσθε ότι έχει ζητηθεί από τον Διοικητή των Βρετανικών Βάσεων η συμβολή του Τμήματος Περιβάλλοντος στην ετοιμασία όρων για αδειοδότηση μονάδας διαχείρισης κλαδεμάτων (ιστών φυτών) για παραγωγή μπρικέτας, στην Ξυλοφάγου (εντός των ορίων των Βρετανικών Βάσεων).

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας εκφράσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς και να σας διαβεβαιώσω ότι θα βρίσκομαι πάντα στη διάθεση σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 20 Απριλίου 2015 του Υπουργού Υγείας κ. Φίλιππου Πατσαλή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.398, ημερομηνίας 29 Ιανουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. ερ. 23.06.010.04.398 και ημερ.9/02/15, σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Το θέμα ασφάλειας του κεντρικού κτηρίου του Γενικού Χημείου του Κράτους ακόμα συνεχίζει να υφίσταται παρ' όλων ότι το Γενικό Χημείο του Κράτους κατατάσσεται ανάμεσα στα είκοσι επτά προβληματικά δημόσια κτήρια και είναι το μόνο από αυτά τα κτήρια που εγκυμονεί κινδύνους λόγω της φύλαξης ραδιενεργών, εύφλεκτων και τοξικών ουσιών.
2. Σε περιπτώσεις ισχυρού σεισμού τίθεται σε κίνδυνο τόσο το προσωπικό όσο και οι περιοικοί (π.χ. Νοσοκομείο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου του ΙΙΙ, το Ογκολογικό Κέντρο Τραπέζης Κύπρου, το Λύκειο/Γυμνάσιο Ακροπόλεως κ.ά.)
3. Οι διαχρονικές προσπάθειες της Διεύθυνσης του Γενικού Χημείου του Κράτους στα πλαίσια προετοιμασίας του εκάστοτε ετήσιου προϋπολογισμού δεν ευόδωσαν αφού κάθε χρόνο το Υπουργείο Οικονομικών δεν ενέκρινε τις αναγκαίες πιστώσεις για προώθηση της ανέγερσης του νέου κτηρίου, παρ' όλο που ετοιμάστηκε (2007), με ουσιαστικό κόστος, κτηριολογική μελέτη για την ανέγερσή του σε τεμάχιο γης πλησίον του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας το οποίο έχει δεσμευτεί για τον σκοπό αυτό (επισυνάπτεται η τελευταία πρόταση για τον προϋπολογισμό του 2015).
4. Η Διεύθυνση του Γενικού Χημείου του Κράτους στην προσπάθεια ανεύρεσης τρόπων υλοποίησης του νέου κτηρίου για στέγαση του Γενικού Χημείου του Κράτους, στις 14/6/2012 ζήτησε από το Τμήμα Δημοσίων Έργων την επανεξέταση του θέματος και εκ νέου κοστολόγηση με τα νέα δεδομένα της κρίσης στις εργοληπτικές εταιρείες. Μετά από συσκέψεις για το αίτημα αυτό αποφασίστηκε όπως η μελέτη για την ανέγερση του κτηρίου στηριχθεί σε 2 διαφορετικές εναλλακτικές λύσεις:
 - (i) παροχή υπηρεσιών από Συμβούλους και ακολούθως με ανάθεση σε εργολάβο μετά από διαγωνισμό και
 - (ii) τη μέθοδο Μελέτη-Κατασκευή-Συντήρηση με ανάθεση σε εργολάβο μετά από διαγωνισμό με δύο σενάρια προώθησης:
 - κατασκευή όλου του έργου, υπόγειο 5000m², κτήριο 15.500m² και
 - κατασκευή του έργου σε φάσεις όπου η πρώτη φάση (Φάση Α) περιλαμβάνει τον κοινό πυρήνα, υπόγειο 3.200m² και δύο πτέρυγες (Block 1 και 2, 11.000m²) και η δεύτερη φάση (Φάση Β) περιλαμβάνει υπόγειο 1.800m² και μια πτέρυγα (Block 3 4.500m²).
5. Όπως αναφέρεται στην έκθεση του Τμήματος Δημοσίων Έργων:
 - (i) ο υπολογισμός του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης δεικνύει ότι με την μέθοδο (β) Μελέτη-Κατασκευή-Συντήρηση υπάρχει εξοικονόμηση χρόνου οκτώ μηνών για την περίπτωση κατασκευής όλου του έργου και δέκα μηνών στην περίπτωση κατασκευής σε φάσεις.
 - (ii) όσον αφορά την χρηματική ροή που ετοιμάστηκε για την κάθε μέθοδο, φαίνεται ότι στην περίπτωση της υλοποίησης με την μέθοδο (β) Μελέτη-Κατασκευή-Συντήρηση, η δαπάνη κατανέμεται σε μεγαλύτερο διάστημα, λόγω του τρόπου πληρωμής των συμβάσεων αυτών, όπου 70% του ποσού του συμβολαίου πληρώνεται κατά την εκτέλεση και 30% κατά την περίοδο συντήρησης.

Από την έκθεση προκύπτει επίσης ότι το τελικό κόστος και στις 2 περιπτώσεις είναι περίπου το ίδιο για κατασκευή και 12ετή συντήρηση ολόκληρου του έργου και ανέρχεται γύρω στα 38 εκατομμύρια ευρώ.

6. Αναφορικά με την πρόθεση του Υπουργείου Υγείας να μεριμνήσει ώστε να βρεθεί άλλος χώρος για την μεταστέγαση του Γενικού Χημείου του Κράτους, μέχρι την εξεύρεση πόρων για την ανέγερση του νέου κτηρίου, η άποψη του Γενικού Χημείου του Κράτους είναι ότι κάτι τέτοιο είναι οικονομικά ασύμφορο ως προσωρινή λύση. Και αυτό λόγω των απαιτήσεων που θα πρέπει να πληροί ο νέος χώρος (ειδική διαρρύθμιση εργαστηρίων, συστήματα παροχής ηλεκτρισμού, διακλάδωση αερίων, εγκατάστασης ειδικών απαγωγών εργασίας, συστήματα συναγερού, αποθήκες για ραδιενεργές, τοξικές, εύφλεκτες ουσίες κ.λ.π.). Επίσης, επιπρόσθετες σημαντικές δαπάνες θα προκύψουν από την μετακόμιση υφιστάμενου εξειδικευμένου εξοπλισμού.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.407, ημερομηνίας 2 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στην επιστολή του Γενικού Διευθυντή της Βουλής των Αντιπροσώπων με ημερομηνία 05.02.2015, σε σχέση με την ερώτηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Σχετικά με τη Λίμνη Παραλιμνίου:

Στις 28.2.2014, δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας (Παρ. Τρίτο, Μέρος ΙΙ) η ανάκληση του Διατάγματος Απαλλοτρίωσης που είχε δημοσιευτεί στις 27 Μαΐου 2011 για την περιοχή της Λίμνης Παραλιμνίου.

Ο Τόπος Κοινοτικής Σημασίας καθορίζεται πολεοδομικά ως Ζώνη Προστασίας, όπου δεν επιτρέπεται η οικιστική ανάπτυξη, αφού ο συντελεστής δόμησης είναι πολύ χαμηλός (0,005:1). Επίσης, το γεγονός ότι δεν υπάρχουν εγγεγραμμένες προσβάσεις (δρόμοι) που να επιτρέπουν την είσοδο στα τεμάχια - κάτι το οποίο αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την οικιστική ανάπτυξη - διασφαλίζει περαιτέρω την παρεμπόδισή της.

Σύμφωνα με τον νόμο η περιοχή έχει κηρυχθεί ως Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ) και το Διάταγμα με το οποίο καθορίζονται τα Μέτρα Προτεραιότητας για την εν λόγω περιοχή θα δημοσιευτεί στην επομένη έκδοση της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας. Στη συνέχεια, και για την ολοκλήρωση του πλαισίου προστασίας και διαχείρισης της ΕΖΔ, θα εκδοθεί το Διάταγμα Διαχείρισης και Προστασίας της Φύσης, με στόχο τη θεσμοθέτηση προστατευτικών μέτρων, ρυθμίσεων και απαγορεύσεων για τη διασφάλιση της περιοχής, διαδικασία η οποία αναμένεται να ξεκινήσει σύντομα.

Τέλος, σημειώνεται ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τους εκπροσώπους των ιδιοκτητών γης, καθώς και το Δήμο Παραλιμνίου, ώστε να αποφευχθούν οι όποιες παρανομίες ή επεμβάσεις και μέχρι τώρα η συνεργασία έχει αποφέρει πολύ θετικά αποτελέσματα.

(β) Σχετικά με τις Αλυκές Λάρνακας:

Στις 25.7.2014 δυνάμει της διοικητικής πράξης με αρ. 409, δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας (Παρ. Τρίτο, Μέρος ΙΙ), Διάταγμα Ανάκλησης Απαλλοτρίωσης για το τεμάχιο 27, Φ/Σχ.40/63^{Ε2}, Τμήμα 12, ενορία Άγιος Νικόλαος της Επαρχίας Λάρνακας, το οποίο εμπίπτει στην περιοχή του Δικτύου Natura 2000 «Αλυκές Λάρνακας».

Ανεξάρτητα με την ανάκληση της απαλλοτρίωσης, το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος έχει ξεκινήσει τη διαδικασία κήρυξης του Τόπου Κοινοτικής Σημασίας των Αλυκών Λάρνακας σε Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ), η οποία θα ολοκληρωθεί με την έκδοση Διατάγματος Διαχείρισης και Προστασίας της Φύσης με στόχο τη θεσμοθέτηση προστατευτικών μέτρων και απαγορεύσεων για τη διασφάλιση της περιοχής.

Σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος θα συνεχίσει τις προσπάθειες για προστασία και διαχείριση των Τόπων Κοινοτικής Σημασίας της Λίμνης Παραλιμνίου και των Αλυκών Λάρνακας.

Με την ευκαιρία αυτή, θα ήθελα να σας διαβιβάσω τους θερμούς μου χαιρετισμούς και να σας διαβεβαιώσω ότι θα βρίσκομαι πάντα στη διάθεσή σας.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Ζέτας Αιμιλιανίδου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.422, ημερομηνίας 11 Φεβρουαρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Σκευής Κούτρα Κουκουμά

«Αναφέρομαι στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.422, ημερομηνίας 11/2/2015 που περιγράφεται στον τίτλο της παρούσας και επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι η συνέχιση των δράσεων για την πρόληψη και καταπολέμηση της βίας στην οικογένεια προγραμματίζεται μέσω του επόμενου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια 2015-2016, το οποίο στο παρόν στάδιο βρίσκεται υπό επεξεργασία από την Συμβουλευτική Επιτροπή για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια.

2. Για την αξιολόγηση του προηγούμενου Σχεδίου Δράσης, έχει ετοιμαστεί Έκθεση από τη Συμβουλευτική Επιτροπή για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια και αυτή επισυνάπτεται στην παρούσα για ενημέρωσή.»

Σημείωση: Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.435, ημερομηνίας 17 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Γιαννάκη Γαβριήλ

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 20/02/15 με την οποία διαβιβάστηκε η πιο πάνω Ερώτηση και επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών, αναγνωρίζοντας την ανάγκη εκβραχισμού της εισόδου του αλιευτικού καταφυγίου Αγίας Νάπας για λόγους ασφάλειας των ακτοπλοϊκών σκαφών, έχει προβεί σε όλες τις

δέουσες ενέργειες ώστε το έργο αυτό να τροχοδρομηθεί εντός του πρώτου εξαμήνου 2015, προτού ξεκινήσει η τουριστική περίοδος.

Εντός των επόμενων ημερών, αναμένεται ότι το Τμήμα Δημοσίων Έργων θα προκηρύξει το σχετικό διαγωνισμό, ενώ το έργο θα προταθεί για συγχρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας.

Με την ευκαιρία αυτή σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.446, ημερομηνίας 20 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Τήρηση όρων από τις εταιρίες Halliburton και Schlumberger στη Βιομηχανική Αραδίππου μέσα στα πλαίσια παροχής πιστοποιητικών τελικής έγκρισης

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και τις εγκαταστάσεις των εταιρών SCYL Ltd και Halliburton στην Αραδίππου, πληροφορείσθε ότι μέσα στα πλαίσια διαβούλευσης του Δήμου Αραδίππου για την παραχώρηση Πιστοποιητικού Τελικής Έγκρισης για τα κτίρια των δύο εταιριών, το Τμήμα Περιβάλλοντος παρέλαβε φακέλους για έκφραση απόψεων.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος στις 16/1/2015 πραγματοποίησε επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις των δύο εταιριών (SCYL και Halliburton) και στις 29.1.2015 και 13.3.2015 πραγματοποίησε ξανά δεύτερη και τρίτη επιθεώρηση μόνο στα κτίρια της εταιρίας Halliburton.

Κατά τις επιθεωρήσεις διαπιστώθηκαν τα πιο κάτω:

(α) Κτίριο της εταιρίας Schlumberger:

Τα κύρια μέρη του εργοστασίου, τα οποία και αφορούν στη λειτουργία των δραστηριοτήτων περιγράφονται στην αίτηση και στο σχετικό περιγραφικό σημείωμα που υπέβαλε η εταιρεία, δεν έχουν κατασκευαστεί μέχρι στιγμής. Συγκεκριμένα δεν έχουν κατασκευαστεί:

1. Το εργαστήριο βαθμονόμησης των οργάνων.
2. Η αποθήκη φύλαξης των ραδιενεργών πηγών
3. Αποθήκη φύλαξης των εκρηκτικών
4. Αποθήκη φύλαξης των πυροκροτητών
5. Αποθήκη φύλαξης των Χημικών (δεν διαμορφώθηκε κατάλληλος χώρος εντός του εργοστασίου)
6. Στεγανές δεξαμενές συγκράτησης διαρροών και μη διαπερατά δάπεδα (π.χ. στους χώρους όπου θα διεξάγονται οι διάφορες εργασίες παραλαβής, καθαρισμού, ελέγχου, αποσυναρμολόγησης, συντήρησης, αποθήκευσης εξοπλισμού και μηχανημάτων του μηχανουργείου) και εργαστηριακών αποβλήτων.

Με βάση τα πιο πάνω, το Τμήμα Περιβάλλοντος έστειλε επιστολή στο Δήμο Αραδίππου αναφέροντας ότι δεν συνηγορεί στο παρόν στάδιο στην έκδοση τελικής έγκρισης, ούτε και μερικής, αφού καμιά εργασία δεν μπορεί να διεξαχθεί χωρίς σοβαρούς κινδύνους για το περιβάλλον, την ασφάλεια, και την υγεία.

Σημειώνεται ότι ουδεμία διεργασία διενεργείται στο εν λόγω κτίριο καθώς ακόμα διεξάγονται κατασκευαστικές εργασίες. Ως τούτου δεν τίθεται θέμα δημόσιας ασφάλειας.

Οι απόψεις των εμπλεκόμενων Τμημάτων και Υπηρεσιών αναφορικά με την παραχώρηση Πιστοποιητικού Τελικής Έγκρισης δεν δίνονται στο Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος αλλά στο Δήμο Αραδίππου ο οποίος αποτελεί την Αρμόδια Αρχή για την παραχώρηση του εν λόγω Πιστοποιητικού και για τη διεξαγωγή των σχετικών διαβουλεύσεων.

(β) Κτίριο Α της εταιρίας Halliburton:

Κατά τις επιθεωρήσεις διαπιστώθηκαν τα πιο κάτω-

1. Δεν είχε διαμορφωθεί χώρος για την αποθήκευση των αποβλήτων που θα προκύπτουν κατά το στάδιο λειτουργίας του κτιρίου, ο οποίος να διαθέτει στεγανό δάπεδο, κανάλια συλλογής διαρροών τα οποία να καταλήγουν σε στεγανές δεξαμενές συγκράτησης, καθώς επίσης και περιμετρικό τοίχιο ώστε να παρέχεται η δυνατότητα συγκράτησης διαρροών σε περίπτωση υπερχειλίσης των δεξαμενών συγκράτησης. Σύμφωνα με διευκρινιστικά στοιχεία που υπέβαλε η εταιρία μετά την επιθεώρηση, τα απόβλητα θα αποθηκεύονται εντός εμπορευματοκιβωτίων, τα οποία θα διαθέτουν υπερυψωμένο πάτωμα με σχάρα, παρέχοντας υποκείμενο χώρο για τη συλλογή διαρροών.

2. Επίσης κατά την επιθεώρηση παρατηρήθηκε ότι η στεγανή δεξαμενή εντός της οποίας θα καταλήγουν τα εργαστηριακά απόβλητα δεν διέθετε επιφανειακό πώμα ώστε να αποκλείεται η διαφυγή αναθυμιάσεων.

Λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, το Τμήμα Περιβάλλοντος με επιστολή του προς το Δήμο Αραδίππου με ημερομηνία 26.2.2015 απάντησε ότι δεν φέρει ένσταση στην παραχώρηση του Πιστοποιητικού Τελικής Έγκρισης για το Κτίριο Α νοουμένου ότι (α) θα τοποθετηθούν εμπορευματοκιβώτια εντός των οποίων θα αποθηκεύονται τα απόβλητα που θα παράγονται κατά τη λειτουργία του Κτιρίου Α, τα οποία θα διαθέτουν υπερυψωμένο πάτωμα με σχάρα, παρέχοντας υποκείμενο χώρο για τη συλλογή διαρροών, και (β) η στεγανή δεξαμενή εντός της οποίας θα καταλήγουν τα εργαστηριακά απόβλητα να διαθέτει επιφανειακό πώμα ώστε να αποκλείεται η διαφυγή αναθυμιάσεων.

Η εταιρία αφού προέβη στις απαραίτητες ενέργειες για συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του Τμήματος Περιβάλλοντος, ζήτησε όπως επιθεωρηθεί ξανά.

Το Τμήμα Περιβάλλοντος στις 13.3.2015 πραγματοποίησε ξανά επιθεώρηση στο Κτίριο Α της εταιρείας και κατά την επιθεώρηση διαπιστώθηκε ότι οι πιο πάνω όροι (1) και (2) είχαν ικανοποιηθεί.

Ως εκ τούτου το Τμήμα Περιβάλλοντος με επιστολή του προς το Δήμο Αραδίππου με ημερομηνία 16.3.1015 απάντησε ότι δεν φέρει ένσταση στην παραχώρηση του Πιστοποιητικού Τελικής Έγκρισης για το Κτίριο Α.

Σημειώνεται ότι στο εν λόγω κτίριο άρχισε η αποθήκευση χημικών. Το Τμήμα Περιβάλλοντος θεωρεί ότι λόγω τήρησης από την εταιρία των περιβαλλοντικών όρων που έθεσε δεν τίθεται θέμα πρόκλησης περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

Όσον αφορά θέματα πρόκλησης κινδύνων για την ποιότητα ζωής των εργαζομένων και των κατοίκων της περιοχής, Αρμόδια Αρχή αποτελεί το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

(γ) Κτίριο Β της εταιρείας Halliburton:

Κατά τις επιθεωρήσεις διαπιστώθηκε ότι κύρια μέρη του εργοστασίου, τα οποία και αφορούν στη (διεξαγωγή διεργασιών που περιγράφονται στην αίτηση και στο σχετικό περιγραφικό σημείωμα που υπέβαλε η εταιρεία, δεν είχαν ολοκληρωθεί. Η εταιρία ζήτησε προφορικά από το Τμήμα Περιβάλλοντος να μην προβεί σε απάντηση της προς το Δήμο Αραδίππου μέχρι την ολοκλήρωση των κατασκευαστικών εργασιών και τη διαμόρφωση όλων των χώρων του Κτιρίου Β.

Σημειώνεται ότι ουδεμία διεργασία διενεργείται στο εν λόγω κτίριο καθώς ακόμα διεξάγονται κατασκευαστικές εργασίες. Ως εκ τούτου δεν τίθεται θέμα πρόκλησης κινδύνων.»

Απάντηση ημερομηνίας 22 Απριλίου 2015 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.456, ημερομηνίας 26 Φεβρουαρίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Γιώργου Γεωργίου

«Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα και την επιστολή σας με ημερ. 16.3.2015 σε σχέση με το πιο πάνω θέμα, επιθυμώ να σας πληροφορήσω τα ακόλουθα:

1. Ο καθορισμός των Ζωνών Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) αποτελεί υποχρέωση όλων των Χωρών κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αν και δεν είναι υποχρεωτικά κατόπιν σχετικής απόφασης του Υπουργείου Εσωτερικών έχει αποφασιστεί η εκπόνηση κατάλληλων Διαχειριστικών Σχεδίων για όλες τις περιοχές ΖΕΠ του δικτύου Natura 2000.
2. Η έναρξη εκπόνησης των Διαχειριστικών Σχεδίων άρχισε περί τα τέλη του 2013 και αναμένεται να ολοκληρωθούν περί το δεύτερο εξάμηνο του 2016.
3. Σε σχέση με την περιοχή του Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας το Διαχειριστικό Σχέδιο (όπως και για τις άλλες περιοχές) βρίσκεται υπό εξέλιξη. Έχουν συλλεγεί διάφορα στοιχεία και δεδομένα από διάφορες πηγές και Υπηρεσίες και εντός του Νοεμβρίου 2014 έγινε η πρώτη διαβούλευση με την κοινότητα του Αγίου Θεοδώρου. Στο παρόν στάδιο γίνεται κατηγοριοποίηση όλων των ζητημάτων και απόψεων και η ολοκλήρωση συλλογής όλων των δεδομένων.
4. Υπολογίζεται ότι περί το τέλος του 2015 ή αρχές του 2016 θα γίνει η δεύτερη διαβούλευση με την κοινότητα για την παρουσίαση και ανταλλαγή απόψεων για το Διαχειριστικό Σχέδιο όπου στη συνέχεια υπολογίζεται η ολοκλήρωση της όλης προσπάθειας το δεύτερο εξάμηνο του 2016.»

Απάντηση ημερομηνίας 17 Απριλίου 2015 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.04.476, ημερομηνίας 10 Μαρτίου 2015, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη

«Αναφέρομαι στη σχετική με το πιο πάνω θέμα επιστολή σας, με ημερομηνία 17 Μαρτίου 2015, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

- (α) Στην Κύπρο λειτουργεί ένα μόνο αραβόφωνο σχολείο Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης με την επωνυμία **LEBANESE GREEN HILL SCHOOL**. Το σχολείο εξασφάλισε έγκριση για την ίδρυση και τη λειτουργία του στις 14 Δεκεμβρίου 1983. Εδρεύει στη Λεμεσό και σε αυτό φοιτούν τέσσερις (4) μαθητές Δημοτικής και δεκατρείς (13) μαθητές Μέσης εκπαίδευσης.
- (β) Το υπό αναφορά σχολείο εξασφάλισε έγκριση για λειτουργία ιδιωτικού σχολείου **ΔΙΑΦΟΡΟΥ τύπου**. Ο τύπος του σχολείου καθορίζει το Αναλυτικό καθώς και το Ωρολόγιο Πρόγραμμα που θα ακολουθεί. Τα ιδιωτικά σχολεία διαφόρου τύπου ακολουθούν ένα άλλο εκπαιδευτικό σύστημα και κατά συνέπεια ακολουθούν το αντίστοιχο αναλυτικό και ωρολόγιο πρόγραμμα. Επισημαίνεται ότι κατά την υποβολή της αίτησης για ίδρυση και λειτουργία ενός ιδιωτικού σχολείου, το σχολείο καταθέτει στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ), το αναλυτικό πρόγραμμα που θα ακολουθήσει. Σε αυτό περιλαμβάνεται ο γενικός σκοπός, οι ειδικοί στόχοι και το περιεχόμενο ανά γνωστικό αντικείμενο, οι μεθοδολογικές προσεγγίσεις που θα ακολουθηθούν και άλλα σχετικά. Αυτά αξιολογήθηκαν από τους αρμόδιους Επιθεωρητές και κρίθηκαν κατάλληλα.
- (γ) Επιπρόσθετα, κάθε σχολική χρονιά ο οικείος επιθεωρητής επισκέπτεται το συγκεκριμένο σχολείο, αξιολογεί το πρόγραμμα που ακολουθεί και υποβάλλει σχετική έκθεση επιθεώρησης. Κατά την τελευταία έκθεση επιθεώρησης δεν σημειώθηκε οποιοδήποτε σχόλιο που αφορά την προαγωγή ιδεών ισλαμικού φονταμενταλισμού.

2. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού παραμένει στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε επιπρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινήσεις.»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα μπούμε σήμερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Η επόμενη συνεδρία της Βουλής των Αντιπροσώπων ορίζεται για την επόμενη Πέμπτη, 30 Απριλίου 2015, στις 4.00 μ.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:

Νομοθετική εργασία

1. Ο περί Μεταβίβασης και Υποθηκείσεως Ακινήτων (Τροποποιητικός) (Αρ. 12) Νόμος του 2015. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.056.048-2015).
2. Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Νεολαίας του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.060-2015).
3. Ο περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.056.047-2015).
4. Ο περί Προϋπολογισμού του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου του 2015 Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.085-2015).
5. Ο περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Καταστημάτων και των Όρων Απασχόλησης των Υπαλλήλων τους (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.079-2015).
6. Οι περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Καταστημάτων (Όρια Τουριστικών Περιοχών /Ζωνών, Τουριστική Περίοδος, Ωράρια Λειτουργίας, Αργίες) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.025-2015).
7. Ο περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Καταστημάτων και των Όρων Απασχόλησης των Υπαλλήλων τους (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.056.057-2015).

8. Ο περί της Εφαρμογής της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής Νόμος του 2005. (Πρόταση νόμου). (Αρ. Φακ. 23.02.052.2005).
9. Ο περί της Εφαρμογής της Ιατρικώς Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής Νόμος του 2014. (Αρ. Φακ. 23.01.055.033-2014).
10. Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.052-2015).
11. Ο περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015. (Αρ. Φακ. 23.01.056.057-2015).
12. Ο περί Εκλογής Μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2009. (Αρ. Φακ. 23.01.050.037-2009).
13. Οι περί Στρατού της Δημοκρατίας (Διορισμοί, Ιεραρχία, Προαγωγές και Αφυπηρετήσεις Υπαξιωματικών) Κανονισμοί του 2015. (Αρ. Φακ. 23.03.052.012-2015).

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:

Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων

Ερωτήσεις και απαντήσεις

Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση

1. «Η ανάγκη υιοθέτησης ενός νέου συμβολαίου (New Deal) για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και τη βιώσιμη ανάπτυξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Γιώργου Πεردίκη εκ μέρους του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών). (Αρ. Φακ. 23.05.048.002-2015).
2. «Η πανεπιστημιακή ανάπτυξη της χώρας, δημόσια και ιδιωτική, τα προβλήματα που υπάρχουν και τρόποι αντιμετώπισής τους σε σχέση με τις δυνατότητες και τα δεδομένα της χώρας και τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις αντοχές του λαού, της οικονομίας, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας». (Θέμα εγγραφέν με εισήγηση του βουλευτή κ. Ανδρέα Θεμιστοκλέους). (Αρ. Φακ. 23.05.048.003-2015).

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία.

(Ωρα λήξης: 6.00 μ.μ.)

Παρόντες βουλευτές

Αδάμου Αδάμος	Μέσης Χρίστος
Αντωνίου Αντώνης	Μισός Αριστοτέλης
Γαβριήλ Γιαννάκης	Νουρής Νίκος
Γεωργίου Γιώργος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Δαμιανού Άριστος	Περδίκης Γιώργος
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Προδρόμου Πρόδρομος
Ευαγόρου Σταύρος	Σαμψών Σωτήρης
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Σαρίκας Φειδίας
Καυκαλιάς Αντρέας	Σταυριανός Πανίκκος

Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Συλλούρης Δημήτρης
Κυπριανού Ανδρέας	Τάσου Γεώργιος
Κυριακού Μαρία	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κωνσταντίνου Κώστας	Τορναρίτης Νίκος
Κωνσταντίνου Νεόφυτος	Φακοντής Αντρέας
Κώστα Κώστας	Φυττής Σοφοκλής
Λαμάρης Γιάννος	Χαμπουλλάς Ευγένιος
Ματπουριδής Ρίκκος	Χαραλαμπίδου Ειρήνη
Μαυρίδης Μάριος	Χατζηγιάννης Κυριάκος
Μαυρονικόλα Ρούλα	

Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων

Χατζηρούσος Αντώνης

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίας κ. Σοφοκλή Φυττή στην επέτειο του δημοψηφίσματος της 24^{ης} Απριλίου του 2004 για το Σχέδιο Ανάν.
2. Αναφορά του προεδρεύοντος της συνεδρίας στην επέτειο της γενοκτονίας των Αρμενίων στις 24 Απριλίου 1915 και τήρηση μονόλεπτης σιγής στη μνήμη των θυμάτων.
3. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2010», συζήτηση (Α. Αντωνίου, Α. Φακοντής, Α. Μισός, Ζ. Ζαχαρίου, Π. Σταυριανός) και ψήφισή του σε νόμο με τον τίτλο «Ο περί Οδικής Ασφάλειας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2015».
5. Έκθεση για την πρόταση νόμου «Ο περί Ακίνητης Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) (Τροποποιητικός) (Αρ. 3) Νόμος του 2015», αγορεύσεις και συζήτηση (Ανδρέας Κυπριανού, Γ. Λαμάρης, Δ. Συλλούρης, προεδρεύων, Γ. Περδίκης, Πρ. Προδρόμου) και ψήφισή της σε νόμο.
6. Ερωτήσεις βουλευτών:

Η εφαρμογή του Σχεδίου Παροχής Πολεοδομικών Κινήτρων για σκοπούς ανάκαμψης της αναπτυξιακής δραστηριότητας στην Κύπρο - Θέμα άρσης του μέτρου του 10% στην εισδοχή αλλοδαπών φοιτητών στα κυπριακά ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

7. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Η εγκατάσταση συστήματος αυτόματης τηλεφωνικής ανταπόκρισης στο Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων και τυχόν συνέπειες για την εργοδότηση τυφλών - Αίτημα της κοινότητας Πομού για τοποθέτηση κυματοθραυστών και βράχων για προστασία από τη διάβρωση - Η κατασκευή σταθμού επεξεργασίας λυμάτων στην κοινότητα Αρακαπά - Ενημέρωση για τα μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας και λήψη δραστικότερων μέτρων - Ερωτήματα σχετικά με τα εγκαταλελειμμένα στρατόπεδα των Βρετανών στην περιοχή "Βερεγγάρια" στα Κάτω Πολεμίδια - Ερωτήματα σχετικά με τις εταιρείες περισυλλογής αποβλήτων συσκευασιών (Green Dot και άλλες) και την απουσία δικτύου τέτοιων εταιρειών από τα χωριά και τους δήμους Λευκάρων και Πόλης Χρυσοχούς - Υγειονομικοί έλεγχοι και άδειες λειτουργίας για τις καντίνες που στήνονται κατά μήκος διάφορων οδών - Ερωτήματα σχετικά με τις συνθήκες εκτροφής κουνελιών - Ανάγκη λήψης μέτρων για τερματισμό παράνομης μεθόδου απομάκρυνσης δελφινιών από ψαράδες - Καταγγελίες για πρόκληση ρύπανσης στο θαλάσσιο βυθό από το ψάρεμα με καλάμι - Ερωτήματα σχετικά με το αιολικό πάρκο στην περιοχή "Ορείτες" (εμπιστευτική απάντηση) - Ερωτήματα σχετικά με την παραχώρηση άδειας λειτουργίας αιολικού πάρκου στην περιοχή "Ορείτες" (εμπιστευτική απάντηση) - Ανάγκη κρατικού συντονισμού για την ολοκλήρωση της αντιπαραβολής των στοιχείων του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας και του Τμήματος Δασών σχετικά με την κρατική δασική γη - Ενημέρωση για τα όρια έκθεσης των ανθρώπων σε ηλεκτρομαγνητικά πεδία σε περίπτωση ύπαρξης σχετικής νομοθεσίας - Αίτημα για νευρολόγο για το νοσοκομείο Λάρνακας και το νοσοκομείο Αμμοχώστου - Αδειοδοτημένοι χώροι απόρριψης στερεών αποβλήτων στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου - Ερωτήματα σχετικά με το κτίριο του Γενικού Χημείου του Κράτους - Μερική ή ολική ανάκληση των απαλλοτριώσεων και προστασία της λίμνης Παραλιμνίου και των αλυκών Λάρνακας - Αξιολόγηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια 2010-2013 και προγραμματισμός νέων δράσεων

- Ανάγκη βελτιωτικών έργων στο αλιευτικό καταφύγιο Αγίας Νάπας - Θέμα έγκρισης αποθηκών και εγκαταστάσεων χημικών και καταλοίπων στη Βιομηχανική Περιοχή Αραδίππου - Διαχειριστικό σχέδιο για το δίκτυο "Natura 2000" στην κοινότητα Αγίου Θεοδώρου Λάρνακας - Ενημέρωση για τη λειτουργία ή μη αραβόφωνων σχολείων στην Κύπρο, τη διδακτέα ύλη και τη διασφάλιση μη παραγωγής ιδεών ισλαμικού φονταμενταλισμού σε αυτά.

Τιμή: €3,50

1709